

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

NUM. 20.580.—AÑO LI.
SABADO 2 DE JUNIO DE 1928.

2.ª EDICIÓN

fundadores: Excmos. señores marqueses de Santa Ana y don Francisco Peris Mancheta

Redacción... CALLE DE MIÑANA, 7 y 9
Administración... Apartado 147

TELEFONOS Interurbano, núm. 3
Urbano, núm. 11



D. O. M.

El diario de misas que se celebrará pasado mañana lunes en la capilla del Cristo de la parroquial iglesia de Villanueva del Grao, desde las seis y media hasta las once de la mañana, serán en sufragio del alma de

Don Francisco Carlos Lagarda que falleció el día 5 de junio de 1926

R. I. P.

Su afligida esposa doña Filomena Querol Ricart, hermanos y demás familia ruegan a sus buenos amigos y conocidos la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que les quedarán agradecidos.



EL SEÑOR

D. Leonardo Ramón Ramón

falleció en la villa de Faura el 26 de mayo de 1928

A LOS 52 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Su director espiritual don Joaquín Torres, sus desconsolados esposos doña Pascuala Ramón Ferrer, hijos Elvira, Leonardo, Pascuala, Gerónimo, Cándida, Natividad y Josefa, hijo político Jesús Bordils, nieto, hermanas Jesusa y Adelaida, hermanos políticos, primos y sobrinos suplican a usted se sirva encomendar a Dios el alma del finado y asistir a las misas y funeral que el día 5 de junio se celebrarán en la iglesia parroquial de Faura, a las diez de la mañana, así como el novenario de misas y rosario que se dirá el mismo día y ocho siguientes, a las tres de la tarde, y la misa con rosario que se celebrará el 8 del mismo mes en la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador de Valencia.

El Excmo. e Ilmo. señor Arzobispo de Valencia y Obispos de Gerona y Segorbe, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Política interior

Premisas inexactas

Cuando se critica la Constitución de 1876 por quienes no la han leído o la hicieron a la ligera—que son legion a juzgar por las cosas que de ella se dicen y se escriben—no es sorprendente que se caiga en errores; pero lo que sí es extraño es que personas especializadas y competentes como el señor Minguíjón, digan las cosas que dice en su último artículo de "El Debate", titulado "La implantación del nuevo régimen". El señor Minguíjón dice que a la Constitución que "teníamos" se le han encontrado cuatro defectos, que enumera, y de los cuales se proponen sacar consecuencias. Nuestro disidente principia en el tiempo del verbo: "teníamos" una Constitución, dice el articulista; y nosotros decimos que "tenemos". En el hecho no la tenemos, pero en el derecho, sí; y un hombre de derecho, como el señor Minguíjón, debiera colocar el derecho por encima del hecho. La tenemos, porque los propios ministros actuales la juraron al ocupar su cargo; la tenemos, porque no se firmó un decreto concediendo la nacionalidad española a un extranjero que no se convalida al juramento de la Constitución. Cuando se promulga otra podemos considerar inexistente la actual; en tanto se halla en suspenso, y a quienes consideran con mayor sustantividad el orden jurídico que el material no puede serles indiferente esta rectificación que hacemos a un tratadista de Derecho.

Pero, quede eso a un lado, y veamos si son exactas las cuatro premisas que sienta el señor Minguíjón, echando otras tantas defectos sobre la Constitución de 1876. Primer defecto: que ni se legislaba, ni se gobernaba. Se legislaba... quizás demasiado. Se ha dicho que España era el país de mejores leyes y de peores costumbres. El Alcubilla es un monumento. Cuando se celebró el primer Congreso Internacional de Ciencias Administrativas, hubo admiración hacia nuestras leyes. Relea el señor Minguíjón la obra del conde de Torre Velaz y hallará la confirmación de nuestro aserto. En la Oficina Internacional del Trabajo, las leyes sociales de España han causado admiración. Si el mal era el contrario: el de legislar bien y cumplir mal lo legislaron.

que ni se legislaba, ni se gobernaba. Pero ¿precepta la Constitución algo para no gobernar? La falta de ciudadanía abajo, la atomización de fuerzas políticas arriba ¿qué tienen que ver con la Constitución?

Segundo defecto: no había buena selección. Sobre esto habría materia para escribir mucho. Nosotros decimos que en la política española solo dejaron de tener puesto o los que no quisieron o los que no eran dignos de tenerlo. ¿Acaso en el régimen actual no hay exministros, exsenadores, exdiputados, exgobernadores del régimen anterior? ¿No están en la Asamblea, empezando por su presidente y dos de sus vicepresidentes, personas que estuvieron en el anterior Parlamento? ¿No ocurre lo mismo con la mayoría de los miembros de la sección primera, encargados de redactar un anteproyecto de Constitución?

Si nosotros mirásemos en nuestro trono y viésemos a todos los que forman el régimen pasado en impotencia mental, comprenderíamos que se dijese por el señor Minguíjón lo que se dice; pero cuando en las actividades más importantes, incluso en las de la gobernación del Estado, vemos por doquiera caras conocidas, nos parece injusto hablar de que no se seleccionaban los ciudadanos.

Tercer defecto: preterición de importantes elementos sociales o corporativos. ¿Cuáles? La Iglesia, el Ejército, la Aristocracia, las Academias tenían representación política como tales. Si el trascurso de los años ha hecho que aparezcan otros elementos corporativos—creemos, en efecto, que sí—eso justificaría una adición o enmienda constitucional, pero no que se cierre contra todo el Código. Eso sería tanto como si a echar de menos en el Código Penal una figura nueva de delito se hiciera un Código Penal totalmente distinto.

Cuarto defecto: falta de adaptación a la realidad, lo que ocasionaba frecuente suspensión de garantías y largas clausuras del Parlamento. La suspensión de garantías no era un Estado anticonstitucional, puesto

Lo que se publica

Varias apostillas de José María Junoy

José María Junoy puede parecer paradójico por cuanto me un temperamento activo a un espíritu reflexivo.

El temperamento activo de José María Junoy, se echa de ver, por ejemplo, en la tarea llevada a cabo desde la dirección de "La Nova Revista", publicación cuyo advenimiento preparó labrando hondamente el campo intelectual, que ahora rige con timón encaminado por los mares más prestigiosos de Europa y que en adelante lanzará a volar por nuevas atmósferas, como lo demuestra el hecho de preparar la edición en catalán de las obras completas de Gilbert Keith Chesterton.

Pero el organizador también gusta de concentrarse en sí mismo. Y de esta concentración, nacen sus escritos de una densidad poco frecuente en los tiempos actuales, tan dados al repotaje epidémico: densidad contrapuesta, en cierto modo, por la gracia aérea de la forma, no exenta de agriales notas modernísimas que recuerdan los tiempos en que José María Junoy, antes de seguir la calzada del Clasicismo, hacía cocktails literarios con productos de última hora.

Ahora ha publicado un folleto que titula "Marginalia diversa", y que contiene un haz de pensamientos sutiles. Traduciremos algunos:

"Un hombre vanidoso es un hombre que se escucha por fuera; un hombre orgulloso es un hombre que se escucha por dentro.

Lo peor que le puede pasar a una discusión—como a una herida,—es que cierre en falso. No nos ha de dar miedo la sangre. El enemigo es el pus.

Hay un sol de luz; hay un sol de insolución."

Y así sucesivamente... Pero lo verificado, que responde al tono general del opusculo, basta para que el lector atise la personalidad de este epígono de Pascal, de La Rochefoucauld, de La Bruyère, de Joubert, de tantos otros ingenios que se expresaron en forma gnomica.

Añadamos, para terminar, que el folleto se halla impreso de una manera tan sencilla como púdica y elegante. No mal continente para el buen contenido. Recuerda esas copelas de cristal trémulo y tintineante en cuyo interior se irisa un licor quinquacesenario que se ha de ir sorbiendo poco a poco...

A. y V.

SIN ANIMO DE MOLESTAR

Murmuraciones de corrillo

"El Liberal", de Madrid, publica una sección destinada a recoger fragmentos de la prensa que se publica en las otras provincias, deferencia que, no por justificada, hay que agradecer menos. Ahora bien; días atrás recogía párrafos de un artículo publicado en la prensa de Jaén.

¿Quién es el autor? Lo ignoramos. Y desearíamos saberlo porque se trata de un artículo en que se tributan a nuestra ciudad de Valencia los mayores ditirambos, los más calurosos elogios.

Verdad que no es frecuente hallar en periódicos de otras provincias estas alabanzas desinteresadas a la tierra de uno?

No lo es, no, sobre todo tratándose de alabanzas del calibre de las que se nos dedican.

He aquí un ejemplo:

"El nuevo Mercado Central puede compararse a la Catedral de Milán". Ante esto no hay más remedio que dar las más rendidas gracias, aunque, ciertamente, no se pueda reconocerla absoluta exactitud de la comparación...

¿Se trata de anarquistas?

Robo de alhajas

París.

El 16 de mayo fue criada al servicio de un industrial desaparecida, llevándose 800.000 francos en alhajas. Detenida ayer en un café ha declarado que el robo le fue inspirado por su amante, manifestándole que podrían huir juntos a España, en donde negociarían las alhajas.

Algún tiempo después él declaró que no podía obtener los pasaportes. Parece que ambos frecuentaban los círculos anarquistas.

Exposición Ibero-Americana de Sevilla

A los industriales valencianos

En la Cámara de Comercio y bajo la presidencia de don José Grollo, reunieron ayer varios señores representantes de dicha entidad y de otras también importantes de carácter económico, especialmente industriales, para tratar de la concurrencia de todas las manifestaciones de la producción valenciana, conjunta y organizadamente, a la próxima Exposición Ibero-Americana en Sevilla. Se adoptó el acuerdo de dirigirse, por el presente aviso, a los industriales y productores valencianos que se propongan concurrir al expresado Certamen, en ruego de que no se inscriban directamente, hasta esperar que el Comité de Valencia les pueda comunicar en breve detalles interesantes y provechosos y relacionados con la presentación de la producción valenciana agrupada en su edificio propio.

Convendría saber lo que pasa

Las instalaciones en la zona marítima

Como todos los años, un gran número de familias ha solicitado de la Comandancia de Marina de nuestro Puerto la concesión de parcelas en la zona marítima de la playa de Levante, con objeto de establecer, como otros años, refugios, tiendas de campaña y casetas destinadas a tomar baños de mar, baños de sol y para recreo, unidos a los industriales y comerciantes que explotan la venta de refrescos, merenderos y negocio de baños, con recreos y asuntos semejantes.

Ninguna dificultad encontraron en la tramitación de sus respectivas instancias otras veces, pero el año actual se han complicado los trámites burocráticos, en virtud de recientes disposiciones, por lo que la desorientación más grande reina en el ánimo de los demandantes, al ignorar la suerte que hayan podido correr sus instancias, a la vez que los requisitos legales necesarios para poder obtener las referidas parcelas.

Intervienen ahora en las conciones, con arreglo a nuestras noticias, y según sea la utilidad a que se quiere dedicar las instalaciones; la Comandancia de Marina, la Jefatura de Obras públicas y el Gobierno civil.

Convendría que para esclarecer el asunto y dar una orientación definitiva a los demandantes, a la vez que se eviten inútiles visitas a los citados centros oficiales, con las consiguientes molestias para los funcionarios de los mismos, se dictara una nota oficial aclaratoria por las autoridades correspondientes, cosa que agradecerían muy de veras cuantos tienen hoy pen

El nuevo Directorio

Federación Patronal de Valencia y su región

La "Federación Patronal de Valencia y su Región" ha elegido el siguiente Directorio para el ejercicio de 1928-29:

Presidente: don Vicente Noguera Bonora; vices: don Miguel García Sanz y don Francisco Maya Devis; secretario, don Manuel Mañiques Prats; tesorero, don Mariano Martínez Cortelles; vocales: don Casimiro Martí; don José Espinuesa Molina; don José Alcácer Hueso, don Félix Sanz Ibáñez, don Alfredo Tejada Lecha, don Vicente Orozco Albertosa, don Julián Company Ortolá, don Francisco Fernández Folch, don Antonio García España y don Ramón Yudió Martínez; secretario general, don Juan J. Gómez Corcheira. La elección del señor Noguera ha producido excelente efecto.

El señor Noguera ha empezado a desarrollar un interesante programa de reformas, como son: la adquisición o construcción de un edificio para casa-social, estructurando la organización de forma que sea una realidad la aspiración colectiva de montar una entidad con toda clase de recreos lícitos y donde pueda llevarse a cabo una intensa labor cultural, económica y social; la creación de un laboratorio de análisis industriales, dotándolo de los mejores elementos que la técnica aconseje; la implantación de Mutuas y Montepíos Patronales; el establecimiento de Escuelas de Enseñanza industrial y mercantil, y varias mejoras más que demandan los intereses de la producción valenciana.

«Archivo» Municipal

Galería anecdótica

El puritanismo del maestro Giner

Ya en otra de las fichas de este archivo dimos cuenta de que el maestro Giner trató de rehusar la presidencia del tribunal de oposiciones a la plaza del primer director de la Banda Municipal, aceptándola únicamente ante la promesa formal del Alcalde de aquel entonces, don José Montesinos Checa, de que no se ejercería presión alguna sobre él. Tan a punta de lanza llevó don Salvador Giner su decisión, que durante los días de las oposiciones no abrió ni una sola carta de las que le enviaron, ni aún de la familia, por si en ellas había alguna recomendación.

JUAN RUSIAFER

Tablón de Letras y Artes

GRACIA CARRILERO, MAESTRO.—Maestro, si, en el sentido legal de la palabra, quien ya lo era, a pesar de su juventud, en un sentido más grato, aunque no tan útil. El caso es que Enrique García Carrilero, el joven pintor valenciano, ha logrado, acaba de lograr, una cátedra en la Escuela de Artes y Oficios de Soria en unas oposiciones que, por cierto, han sido reñidísimas, y cuyo fallo habrá sido justísimo si nos atenemos a los merecimientos del nuevo profesor. La enhorabuena.

EL "BOLETIN" DE LA S. C. DE C.—Estas iniciales corresponden, como tal vez haya adivinado el lector, a la Sociedad Castellonense de Cultura, la cual publica cada dos meses un "Boletín" de carácter predominantemente histórico, que en diversas ocasiones hemos elogiado. Lo mismo pudiéramos hacer ahora con motivo de la aparición de número correspondiente a los meses de mayo y junio. Este número, que, como de costumbre, forma un abultado fascículo, en el que no faltan excelentes láminas, continúa la publicación de diversos trabajos comenzados en números anteriores. Señalemos una contribución a la historia de la Balma por Manuel Milian Boix; una excursión por Segorbe, Navajas y Valdecris, de Angel Sánchez Gozalbo; una traducción horaciana de Joaquín García Girona; versos originales de Bernardo Artola Tomás, etc.

Hoy en la Audiencia

Información de Tribunales

Dos choques

El 8 de septiembre de 1927 chochó en la carretera de Sueca a Alcira una camioneta y un autobús, resultando gravemente herida una mujer que iba en éste.

Como responsable de un delito de lesiones por imprudencia se procesó al conductor de la camioneta Juan Bautista Alberola María, y hoy se ha visto el juicio, siendo defendido por don Vicente López.

El otro choque se produjo en abril del mismo año, en la calle de la Libertad, del Grao, entre un autobús del servicio público y un carro. El conductor de éste, Jaime Sanz Sitges, sufrió la fractura de uno de los brazos, y también quedó sumariado por lesiones graves el chófer José María Viñuelas Serrano, que ha sido defendido en el acto del juicio por don Ezequiel Pérez de Lucía.

Por seis naranjas

Un joven menor de 18 años, llamado Francisco Ansina Mella, se ha sentando en el banquillo de la Sala segunda, por cogér de un hurto de Cu llera seis naranjas, que abandonó al verse descubierto por el guarda.

Ha comparecido acusado de un delito de hurto, y en su defensa ha informado don Pablo Meléndez Bosca.

Sin licencia

El vecino de Requena Abdón Soriano Cuenca fué sorprendido por la Guardia civil cuando iba a cazar sin la licencia correspondiente, y por ello quedó sujeto a un proceso sobre tenencia ilícita de arma, que ha sido so metido hoy a la deliberación de la Sala segunda.

La defensa ha estado confiada a don Luis Araçil.

Sala de lo civil

Se ha suspendido la vista de la apelación de un auto dictado en diligencias preparatorias de ejecución de embargo, en cuyo asunto tenía que informar el letrado don Juan Tormo Artés.

Vistillas

Se han celebrado dos, una correspondiente a cierta causa sobre raptó.

Se inaugurará en 3 de septiembre

El monumento a Benedicto XV

Roma.

Las obras para la colocación del monumento al Papa Benedicto XV en San Pedro, continúan activamente bajo la dirección del escultor señor Canonica. Se prevé que los trabajos podrán quedar concluidos dentro de pocos meses, de manera que con probabilidad la inauguración del monumento podrá realizarse el día 3 de septiembre, aniversario de la exaltación del cardenal della Chiesa al Pontificado.

en la que ha informado don José Ca no Coloma, y otra de una querrela por injurias, en la que ha actuado don Jacinto Taléns.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para el lunes

A las once, por accidente del trabajo del obrero Ramón San Andrés Gómez contra la Compañía Aragonesa de Minas, defendido el primero por don Pedro Vargas.

Señores jurados.—Patronos: Don José Alabau Martí, don Blas Ramón Ibáñez y don Ramón Indici Martínez.

Obreros: Vicente Guillot Alcácer, Francisco Andrés Andreu y Francisco Mares Sánchez.

Movimiento de la población del Manicomio

La existencia de dementes en el Manicomio provincial, el día 1.º de junio, era de 821, de ellos 487 hombres y 334 mujeres, contra 812 el día 1.º del mes anterior.

Durante el mes de mayo se han registrado 21 nuevos ingresos, una alta por curación, cinco por licencia temporal y cuatro fallecimientos.

Información del Gobierno civil

La corrida de la Prensa

El señor Bermúdez de Castro ha enviado 120 pesetas a la Asociación de la Prensa, como importe del palco que ocupa en la plaza con motivo de la corrida de toros que se celebrará mañana, organizada por los periodistas.

La cuestión de aguas entre Játiva y Canals

Esta mañana el Gobernador ha recibido a una comisión del Ayuntamiento de Játiva, la cual ha rogado ponga en vigor lo antes posible la real orden recientemente publicada referente a la cuestión de aguas entre dicha población y Canals.

El traslado del retén de Vigilancia del distrito de Serranos

Tenemos noticias de que se están realizando gestiones para trasladar la inspección de Vigilancia del distrito de Serranos a un espacio local de la casa número 1, de la plaza de Santa Margarita.

Es casi seguro que cuando salga este número a la calle se hayan ultimado las negociaciones.

Con esta inspección se traslada también la brigada de Disciplina Social.



 El solemne funeral que la Real Asociación de San Antonio de Padua de Comerciantes de Valencia celebrará el martes, día 5 del corriente, a las nueve de la mañana, en la capilla del Santo Patrono, de la iglesia de Santa Catalina V.ª, de esta ciudad, será en sufragio del alma de

D. José Aupí Ballester

 DEL COMERCIO

Secretario de la Real Asociación de San Antonio de Padua de Comerciantes de Valencia

que falleció el día 12 de mayo de 1928

E. L. P.

La Junta de Gobierno de la Real Asociación de San Antonio de Padua de Comerciantes de Valencia aplica a sus asociados y a los amigos del fin de asistir a tan piadoso acto, por lo que le quedará eternamente agradecida.

Nota: El Excmo. señor Arzobispo tiene concedidas las indulgencias en la forma acostumbrada.

Información de enseñanza

Los Bachilleres Universitarios

Esta mañana, a las once, ha quedado constituido en el Paraninfo de la Universidad el tribunal de exámenes de Bachilleres Universitarios, sección de Letras, número 1, Valencia.

Constituyen este tribunal los catedráticos señores Riba, presidente; marqués de Lozoya, Puigcoller y Oliver; catedrático del Instituto señor Huiç; señor Azorí Durango, director del Claustro Universitario, y profesores de idiomas señores Zappenfeld, de alemán; Meyer, de inglés, y Simón, de italiano.

Suplentes, señores Casado García, Castillo, Just, C. Ramón Jiménez, Rodríguez Estellés, Percas y Puig Espert.

El tribunal se ha trasladado a la Sala de la Facultad de Filosofía y Letras, y ha comenzado a examinar a los alumnos del 1 al 15, matrícula oficial.

Información militar

Cumplimentando al señor Castro Girona

Esta mañana han cumplimentado a nuestra primera autoridad militar una nutrida representación del Ayuntamiento de Játiva, que no lo pudo verificar el día en que el general realizó la visita de inspección al regimiento de Otumba que guarnece aquella plaza.

La comisión ha sido portadora de una preciosa "corbeille" de flores, dedicada a la esposa de nuestra primera autoridad militar.

A Zaragoza

Esta mañana ha marchado a Zaragoza el general Gobernador militar don Juan García Trejo, y se ha hecho cargo de su despacho el general jefe del Estado Mayor señor Sánchez Ocaña, que a la vez desempeñará la jefatura del Estado Mayor.

Toma posesión

Esta mañana se ha presentado al Capitán general señor Castro Girona el nuevo teniente coronel del 5.º Regimiento de Artillería don Tomás Lluna, después de haberse posesionado del cargo.

Ejercicios de tiro

El regimiento de Infantería de Mallorca ha realizado esta mañana ejercicios de tiro en el campamento de Paterna.

El general de Ingenieros

El comandante general de Ingenieros ha cumplimentado esta mañana al señor Castro Girona.

Devolución de cantidades

Por real orden de 30 de mayo se ha dispuesto les sean devueltas las cantidades depositadas para reducir el tiempo en filas a los reclutas de las Casas 37 y 39, Rafael Vidal Soriano y Antonio Puchades Aguilar, respectivamente.

En prácticas de aviación

Han salido para realizar pruebas de aviación en Melilla, Getafe, Cuatro Vientos, Guadalajara y Los Alcázares, los capitanes de Ingenieros don Luis Sánchez Urdaral y don José Soto Serra.

Información de Palacio Arzobispal

Vigilia.-Reserva

S. E. R. el señor Arzobispo, asistirá esta noche a la Vigilia solemne de las Espigas, que ha de celebrarse en la iglesia de las escuelas del Ave María, de Benimámet.

Mañana por la tarde oficiará de Pontifical en la reserva solemne con que terminarán en las Adoraciones los cultos dedicados a la beata Madre Sacramento.

Las oposiciones a beneficiado tenor

El lunes próximo, terminadas las Horas Canónicas en el coro, comenzará en la Catedral los ejercicios de oposición al beneficio con cargo de tenor agudo, vacante en la capilla de música de la misma.

Exámenes de ordenandos

Los seminaristas que aspiran a recibir Ordenes Sagrados en las generales que ha de conferir el señor Arzobispo el 24 del corriente junio, comenzarán sus exámenes el lunes próximo.

Vacantes de infantillos

En la escolanía de los Padres Franciscanos de Agres existen dos plazas vacantes que podrán ser solicitadas por niños que hayan cumplido siete años de edad y no hayan cumplido los diez, posean voz bien timbrada que llegue al "sol" agudo y se presenten a examen antes del 31 de agosto próximo.

Sociedad de Aguas Potables Y MEJORAS DE VALENCIA

ABONOS PARA INQUILINOS

La Sociedad se encarga de suministrar la instalación y el contador, así como de la conservación (reparación, cambio de grifos, fugas, reparación del contador, etc.). Tanto la instalación como el contador, serán propiedad de la Sociedad. El abonado no tiene que hacer ningún gasto por este concepto.

150 litros diarios, o sean 4.500 litros al mes, todo comprendido, incluso gastos de inspección y conservación de la instalación y del contador, APROXIMADAMENTE SEIS PESETAS AL MES, o sea menos de un céntimo y medio el cántaro de diez litros.

ABONOS PARA PROPIETARIOS

150 litros diarios por aforo al mes, 2'85, o sean nueve céntimos y medio diarios.

300 litros diarios por aforo al mes, 5'70, o sean 19 céntimos diarios.

500 litros diarios por contador al mes, 9'45, o sean 31 céntimos y medio diarios, o sea un poco más de medio céntimo el cántaro de diez litros.

Abonos de 2.000 litros diarios, a 0'45 céntimos los 1.000 litros, o sean los CIENTO CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro.

Abonos de 3.000 litros diarios, a 0'40 céntimos metro cúbico, o sean los CIENTO CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro.

HORAS DE OFICINA

CAJA: De nueve a una; PAGO DE RECIBOS, de nueve a una y de tres y media a seis.

ABONOS Y RECLAMACIONES: De nueve a una y de tres y media a seis.—Los sábados, sólo de nueve a una.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

**DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
Y Adultos que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERIA**

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTEDICIÓN.
 30 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
 Escriba una botella y se retirará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
 6 pesetas botella, con medicación para unos días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Toro corrido

Esta sabrosa carne la encontrará el lunes en la acreditada casa OLASO, plaza de la Merced, 10; plaza de la Congregación (frente a la iglesia de Santo Tomás); Mercado Central, casetas 16, 108 y 109; en Cirilo Amorós, casa Manolo, y en Ruzafa, Maestro Aguilar, 12, sucursales de la casa OLASO.—TODOS LOS DIAS TERNERA LECHAL.—Teléfono 1.979.

Ningún otro café como el



Lo vende SIXTO AYORA
 San Vicente, 160

ANUNCIE USTED EN
 LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

El tribunal número 1, Valencia, sección de Ciencias, lo forman:

El decano de la Facultad señor Castell, presidente; catedráticos señores Andreu, Tormo, Peset, Aleixandre, de Medicina; Boscá, del Instituto; Ferraz Penelas, director del Claustro. Idiomas, señores Zappenfeld, de alemán; Pérezpita, de inglés, y Salomón, de italiano.

Suplentes: señores Gasó Oliag, Aratijo, García, Blanco (don Tomás), Morote (don Francisco), y Chorio García (don José). Idiomas, señores Gasó, Meyer y Puig, respectivamente.

El tribunal de la sección de Letras que, como decimos anteriormente, ha comenzado hoy sus tareas, continuará los exámenes de los alumnos procedentes del Instituto Nacional de segunda enseñanza de Valencia, durante los días hábiles del presente mes, en la hora y para el número de alumnos que se anunciará en la víspera en el tablón de edictos de esta Universidad.

El Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Filosofías y Letras y en Ciencias del distrito Universitario de Valencia, se reunirá en Junta general extraordinaria, conforme al artículo 35 de su Reglamento, mañana domingo, a las 10:30, en el salón de actos de la Casa-Colegio de Abogados de esta capital (Palacio de Justicia), entresuelo, derecha; para concretar las aspiraciones de los Doctores y Licenciados en Ciencias, en defensa y enaltecimiento de sus respectivos títulos facultativos. Y encareciéndose muy especialmente la asistencia de los compañeros titulados en la Sección de Químicas.

Guantes, fricciones, masaje Punkt Roller. CLAUSOLLES, San Vicente, 6.

El señor cónsul de Colombia nos comunica atentamente que ha trasladado su despacho a la plaza de San Pablo, C. P., edificio de la Caja de Previsión del Obrero.

Agradecemos al señor Candela Albert su afectuoso saludo.

El nuevo Peugeot, 12 CV., 6 cilindros, ha producido una verdadera revolución entre los automovilistas inteligentes. R. Burdeos, Colón, 26.

El teniente coronel de Infantería diplomado don José Fernández Macapiac, es un culto escritor especializado en materias militares. Recientemente ha enriquecido "Las Publicaciones del Memorial de Infantería", con un interesante opúsculo titulado "Concepto de los ejercicios sobre el plano y Modelos de órdenes para los temas tácticos", que resulta de gran utilidad para las guarniciones por la multitud de enseñanzas y datos que contiene.

Seguramente se agotará prontamente la edición.

BABY-Laurea 4.-ROPA BLANCA CONFECIONES PARA NIÑOS

"La Voz de Teruel"—el periódico que tan calurosamente recoge en sus páginas la vida terulense—ha publicado un magnífico extraordinario de 24 grandes páginas (que se venden al precio de diez céntimos) para conmemorar las fiestas y ferias de San Fermín, que tan brillantemente se celebran en la ciudad de los Amantes. El extraordinario en cuestión es tan notable desde el punto de vista gráfico, como desde el punto de vista literario, pues a los artículos de firmas ilustres y populares, acompañan bellas fotografías de cuanto más artístico contiene la bella ciudad.

La Real Sociedad de Historia Natural celebró sesión en el Laboratorio de Hidrobiología, bajo la presidencia del señor Roselló, y con la asistencia de los socios señores Boscá, A. y F., Cámara, Esplugues, Fornet, Benlloch,

Noticias locales

BICARBONATO Doctor GREUS

Preferido por su pureza

Farmacia plaza Santa Catalina, 4

El tiempo se mantiene muy hermoso, y aunque de vez en cuando cruzan el espacio algunas neblinas, no llegan a ocultar el sol que luce espléndido.

La temperatura es bonancible; 23° a la una de la tarde a la sombra y 27° al sol, y la brisa que domina del Nordeste, no molesta.

El barómetro se mantiene por debajo de la normal, siendo la presión de 758 milímetros, y la humedad relativa oscila alrededor de los 76°.

El señor Boscá A. se lamenta que el pueblo de Concad (Teruel) haya desaparecido de la nomenclatura de los pueblos de España, por su anejección a Teruel, siendo así que es un pueblo universalmente conocido, por sus yacimientos de fósiles terciarios, no superados más que por los de Pikermi (Grecia).

La Sociedad ve con gusto la atenta contestación del excelentísimo señor Alcalde respecto a la Mata del Pancho, pero no dejando por eso de estar al tanto de cuantas cuestiones se presenten, que atenten contra la fauna y flora regional.

El señor Boscá E. comunica que los Cladóceros que tan abundantes se encuentran en los acuarios del Laboratorio de Hidrobiología, pertenecen a la especie Ceriodaphnia laticauda, y presenta al microscopio varios ejemplares vivos.

El señor Quilis da cuenta de sus trabajos, encaminados a conseguir la captura de la hembra de la especie nueva Dasyptoda Dusmeti Quilis (Hym. Apidos), cuyo macho se describe en la monografía que de las Dasyptoda españolas, de la que es autor dicho señor, y que se publicará en la revista entomológica Fos, de la Junta de Ampliación de Estudios. Presenta también algunos ejemplares machos y una hembra, capturados en la Malvarrosa.

MAGO-ESTOEL
CURA EL ESTOMAGO

La Banda Municipal amenizará mañana, a las seis y media, los jardines de los Viveros, dando un concierto, cuyo programa es el siguiente:

Primera parte: "La Dolores", pasa calle, Bretón.—"Goyescas", intermedio. Granados.—"Don Juan", poema sinfónico, R. Strauss.

Segunda parte:—"La Artesiana", fantasía, Vives.—"Entrada de los dioses en el Walhalla" (Oro del Rin), Wagner.

Tercera parte:—"Doña Francisquita", fantasía, Vives.—"Entrada de los dioses en el Walhalla" (Oro del Rin), Wagner.

Peugeot. El coche ideal. Ramón Burdeos, Colón, 26.

AYUNTAMIENTO DE VALENCIA.-QUINTAS

Se cita por el presente anuncio al mozo Vicente Molit, del cupo de la sección primera, para que se presente ante la Junta de Clasificación y revisión de esta provincia (cuartel de Victoria Eugenia), el día cuatro del actual.

Valencia 2 de junio de 1928.—El presidente.

La Asociación de fabricantes de aceites de cacahuet comestible, ha telegrafiado al presidente del Consejo de la Economía Nacional, protestando enérgica, pero respetuosamente, de la concesión a la casa Hijos de Barange, de Barcelona, de 500 toneladas de cacahuet para fines industriales, teniendo en cuenta la sensible denegación a la Sociedad que reclama.

Pomada Madre Sacramento

Llagas - Quemaduras

El número de hoy de
 La Correspondencia de Valencia
 consta de 6 páginas

Las personas de buen gusto comen

"PAN BOMBON"

La Congregación. Mar, 30

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cincuenta céntimos.

FUTBOL

Partido correspondiente a la Liga Profesional Española

Mañana, a las 5:30 de la tarde,

REAL RACING CLUB

DE SANTANDER

CONTRA

Real Club Deportivo Español

DE BARCELONA

Campo de Mestalla - Entrada, 2 ptas.

MARTINEZ Y ORTS

Lámparas de Bronce y Cristal de Bohemia en todos estilos

Grandes salones de EXPOSICION Y VENTA AL DETALL en la misma fabrica

GRAN VIA DE JESUS Y MARIA, número 20 (frente al Colegio de Jesús y María) TELEFONO 755

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

Anuncios de espectáculos

Teatro Principal

Compañía de comedias de
CARMEN DÍAZ

Hoy sábado, a las 10:15 noche:
 DEBUT DE LA COMPAÑIA
 Estreno de la comedia en tres actos

Mi mujer es un gran hombre

Mañana domingo, a las 6:30 tarde y 10:15 noche, «MI MUJER ES UN GRAN HOMBRE».

Teatro Apolo

Hoy sábado, a las 10 noche:
 Ruidoso éxito de la compañía de
EDMOND DE BRIES

Carmencita Dauro, Hermanas Cuevas, La Trigueñita, Rafael del Real, Magda de Bries

Edmond de Bries

y Las alegres chicas de EDMOND

Espectáculo de una fastuosidad por ningún otro igualada.

Mañana funciones tarde y noche.

Teatro Ruzaña

Temporada de cine a precios populares.—Colosal programa para hoy a las 5 tarde y 9:30 noche:

Preciosa Revista

Grandiosa película en cinco partes,
Amor y venganza

Interesante película y de éxito insuperable, de producción española,
ROSAS Y ESPINAS

Graciosa comedia en dos partes,
Charlot, señorita bien

Próximamente: EL HOMBRE DEL HISPANO y DOCTOR, YO ESTOY LOCO.

ESLAVA

Hoy, a las 10:30 noche,
EL CLAMOR

Mañana, penúltimo día de la temporada,
El Clamor

Lunes, último día,
EL CLAMOR

LIBRO

HOY SÁBADO
El hijo de la Pradera
 Por WILLIAM S. HART

**NOTICARIO FOX
KOCO, COCINERO CHINO**
 Tintero mágico

¡¡GRANDIOSO ÉXITO!!
El campeón del amor

Divertida comedia de ambiente deportivo y estudiantil
 Creación de RICHARD DIX
LUCAS PIERDE LA CABEZA
 Cómica en dos partes

Lunes próximo: JANET GAYNOR en la superproducción FOX
 Se necesitan dos muchachas

Gran Teatro

HOY SÁBADO
 PROGRAMA MAGNÍFICO
Un secreto bajo los hielos

Un film Emelka, drama intenso, de presentación soberbia, que interpretan LILIAN HARVEY y Richard EICHBURG.—¡Éxito!

Actualidades Gaumont
 Información del mundo, de interés para todos.

GRIBICHE

Película excepcional. Superproducción Albatros. Interpretación maravillosa de Jean Forest y Françoise Rosay. 3.500 metros, 8 partes.—¡Éxito!

Lunes próximo, la comedia cómica más bonita que se verá esta temporada: «La pequeña Inge y sus tres páps». Es una deliciosa de la Emelka. También el lunes se presentará el celebre combate UZCUDUN-DELANEY

Salón Novedades

Empresa: BELLOCH Dirección: PEPE BEUT

Hoy, a las 6:30 tarde:
 Violetes de amor
 Valencia a la garsón

A las 9:30 noche:
 Violetes de amor
 Valencia a la garsón

A las 11:30:
 Valencia a la garsón
 Entre marit y muller
 Día 5. beneficio de MANOLO TABERNER.

COLISEUM

Hoy sábado desde las 4:45 tarde

El programa más grandioso de la temporada: REPORTAJE GRAFICO VERDADERO.—"FLOR DE CABARET", deliciosa comedia por Mae Mc. Avoy.—"MOCHALES SALE DE NAJA", por el gato Mochales

¡Grandioso éxito cómico! **EL CIRCO**
 Por Charles Chaplin (Charlot). La película que ha batido el record de los éxitos.
 Jueves próximo: George O' Brien, Virginia Vallé y Farrell Mc Donalt, en la superproducción Gigante Fox «TITANIC»

BA-TA-CLAN

Grandioso programa de variedades. 60 artistas. 60. Formidable y grandioso extazo de la eximia canzonetista y genial concertista de violín, concertina y mandolina, única en sus creaciones e interpretaciones

PURITA MIGNON
 En el Cabaret, gran sucesos de las dos orquestinas y de las notables atracciones de pista

TEATRO MODERNO

Director: Pepe ALBA

Hoy, a las 6:30 tarde, ordinaria:
¡Pare vosté la burra, amic!
 (Dos actos)

Butaca, 1 pta.—General, 0'50

A las 10:30 noche, especial:
¡Pare vosté la burra, amic!
 Els tres novios de Toneta
 Butaca, 1'50 ptas.—General, 0'60

Martes 5, beneficio de PEPE ALBA, con un escogido programa.

Folies-Bergere (Antes Café Suizo)

Tarde, a las cuatro. Noche, a las diez. Sesiones de variedades. 60 artistas, 60

ULTIMOS DIAS JULIA OLIVER ULTIMOS DIAS

HOY REPOSCION DEL PRECIOSO VODEVIL HOY

VAYA CUERNOS
 CREACION DE

Antonia de Cachavera y Bella Dorita

Tarde, de 7 a 9, y de 1 a 4 madrugada, fantásticas fiestas en el 2 ORQUESTAS, 2 — PATIO ANDALUZ — 6 ATRACCIONES, 6
 Orquestina THE COSMOPOLIT'S BAND
 Los reyes del Cabaret

SEÑORES ANUNCIANTES:

Siempre que escriban usedes a

La Correspondencia de Valencia

no olviden poner en el sobre

Apartado 147

Así recibiremos pronto sus cartas



La mejor cura de urgencia al alcance de todos

AGUA DEL CARMEN
 DE LOS
CARMELITAS DESCALZOS DE TARRAGONA

Siempre útil en la casa, detiene la hemorragia y cura los heridas; pero al comprarla pídale de los CARMELITAS DE TARRAGONA, exigiendo este nombre impreso en la etiqueta y grabado en relieve en la botella

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS, DROGUERIAS Y CERRERIAS DE ASOCIACION

En sexta plana

Carnet de un Viajero

Información marítima

Parte, por lesiones

El capitán del vapor "Ibero" ha dado parte a la comandancia de Marina de que a las cuatro de ayer se lesionó a bordo, en el trabajo de descarga, el obrero Vicente Pascual, de 32 años, domiciliado en Valencia, no siendo grave, por fortuna, la lesión que sufrió en el pie izquierdo.

Hidroaviación

El Semáforo del Cabo de San Antonio ha comunicado a la una de la tarde de ayer que cruzó con rumbo Norte un hidroavión.

El censo de los buques de comercio

A fin de reunir todos los datos posibles para la más rápida confección del Censo aproximado del personal que tripula los buques de comercio, se ordena que los capitanes o patronos de los citados buques, excepto los pesqueros, confeccionen las relaciones de tripulantes que presentan en la comandancia de Marina del despacho de sus buques, por duplicado, y debiendo anotar, además de los datos acostumbrados, edad y sueldo de los interesados, para que éstas sean remitidas quincenalmente a la Caja Central del Crédito Marítimo.

En el Círculo Liberal del Puerto

Exposición de caricaturas Ibor

Mañana domingo se verificará en los salones del Círculo Instructivo Liberal del distrito del Puerto, la inauguración de la notable Exposición de caricaturas del joven dibujante Abelardo Ibor. Con tal motivo, patrocinada por la Real Hermandad de la Santa Faz, se celebrará, a las diez de la noche, una gran velada, en la que tomarán parte el joven periodista J. Sanchis Nadal, que dará una charla sobre el arte en los poblados marítimos, y el editor de la popular revista valenciana "La Semana Gráfica", don Salvador Estela, a cuyo cargo correrá la apertura de la Exposición.

Un notable quinteto antenizará el acto, finalizando éste con un gran baile.

Religiosas

SANTOS PARA MARIANA.—Domingo I después de Pentecostés. La Santísima Trinidad, San Cecilio, Santa Clotilde, Santa Paula, San Isaac y San Ovidio. Misa y oficio de la Santísima Trinidad con rito doble de primera clase y color blanco y con memoración de la Dominica.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en el monasterio de la Santísima Trinidad. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Nuestra Señora del Puig. **CORTE DE MARIA.**—Nuestra Señora del Puig, en la Catedral.

SANTOS PARA EL LUNES.—San Francisco Caracciolo, San Oblato, Santa Saturnina y San Quirino. Misa y oficio de San Fernando, Rey y confesor, con rito doble de segunda clase y color blanco y conmemoración de San Francisco Caracciolo.

CUARENTA HORAS.—Principian en la parroquia de Salvador y Santa Mónica. Se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Nuestra Señora de los Desamparados.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de los Dolores, en el Milagro.

Cultos para mañana:

El rosario matutino, a las cinco y media, desde las Reparadoras a las Hermanitas de los Pobres.

En la Catedral, a las nueve y media misa conventual solemne con sermón por el doctor Sanjuan.

En las parroquias, a las diez la conventual con sermón.

La fiesta de la Santísima Trinidad, en San Juan y San Vicente, a las diez misa solemne con música, y a las seis y media de la tarde último de triduo con sermón por el padre Sanjuan.

En San Esteban, a las siete y media misa de Comunión, y a las seis y media de la tarde termina el triduo con sermón por el doctor don Antonio Barberá.

En el monasterio de la Trinidad, a las diez misa solemne con sermón, y por la tarde último de Cuarenta Horas.

En Santa Ursula, a las nueve y media misa con música y sermón por el padre Vicente Pellicer, escolapio.

En el Calvario, a las ocho misa de Comunión; a las nueve y media la solemne con música y sermón por don Antonio Martínez, y a las seis y media de la tarde ejercicio con exposición de S. D. M. y sermón.

Mesa de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, en la Preciosa Sangre, con misas de Comunión a las ocho y a las nueve, y otras misas a las diez, las once y las doce.

En las Adoraciones, termina el novenario a la B. M. Sacramento con misa solemne a las diez y media, y ejercicio a las seis y media de la tarde con sermón por el padre Calasanz Rabaza.

El triduo a Santa Filomena termina en San Nicolás con misa de Comunión a las ocho y media; la cantada a las diez, y ejercicio a las seis y media de la tarde con sermón por don Ramón Sancho.

Mesa del Sagrado Corazón de Jesús:

En San Bartolomé, a las ocho con misa; en San Esteban, a las ocho y media con misa y Comunión; en San Miguel y San Sebastián, a las siete y media; en San Andrés, a las ocho y a las once; en San Nicolás, a las seis y a las ocho; en el Pilar y San Lorenzo, a las siete y media; en la iglesia del Salvador, a las ocho; en Santo Domingo, a las ocho; en San Lorenzo (Franciscanos), a las seis y media y a las ocho; en la Compañía, a las seis y a las siete y media; en la Preciosa Sangre, a las siete y media; en San Martín, a las once; en Santo Tomás, a las ocho; en Santos Juanes, a las siete y media; en la Santísima Cruz, a las siete y media; en San Juan y San Vicente, a las ocho; en la Puridad, a las ocho; en la Casa Natalica, a las nueve y a las seis y media de la tarde; en el Calvario, a las ocho.

PAGINA PARA LOS NIÑOS

Cuentos con moraleja Curiosidades Rasgos de buen humor

Catalina la panaderita

Hace muchos años vivía en un pueblo una muchacha llamada Catalina, que era dueña de la única panadería del pueblo. Ella misma hacía el pan y las tortas que vendía, y que eran tan deliciosas, que llegaron a darle fama en toda la comarca. Como los vecinos iban diariamente a la panadería a comprar el pan y las tortas a Catalina, ésta era muy amiga de todo el pueblo.

Además, su carácter era tan agradable, que los marcaniches, después de hacer sus compras, se quedaban siempre un rato en la tienda conversando con la graciosa panaderita. Llegó un día el carpintero a la panadería con una carta para Catalina. Abrió ésta la carta, y mientras la leía, una expresión de asombro se reflejó en sus facciones.

En esto entró en la tienda un muchacho de la aldea y saludó a Catalina, que le contestó:

—Buenos días, Gonzalo! ¿A qué no avisadas quién me escribe desde la capital?

—Si no me lo dice!...

—Pues mi hermana; ¡y si vieras qué noticias tan maravillosas me da! Se ha casado con un hombre muy ri-

Curiosidades

La noticia de este cambio corrió por todo el pueblo en pocos minutos, y fueron tantos los hombres y mujeres que acudieron a la tienda con el pretexto de comprar pan, pero con el único objeto de ver a la elegante panaderita, que pronto se le acabaron los panes y los pasteles a Catalina.

Seguían llegando vecinos continuamente pidiendo pan, y Catalina contestaba con gesto altanero:

—Se ha terminado todo.

Y como tenía puesto aquel traje tan rico, no se decidía a hacer más pan.

En esto se detuvo ante su puerta un coche lujosísimo. Descendió el cochero y dijo a Catalina que venía a buscarla para dar un paseo. Tanto enorgullió esto a la panaderita, que si siquiera se dignó mirar, y mucho menos saludar a los vecinos al pasar por las calles del pueblo.

Pero cuando llegó la hora de la comida, Catalina recordó que había vendido todo el pan y los pasteles que tenía en la panadería y que en su casa no había nada de comer.

—No importa. Saldré a comprar cualquier cosa.

Así pensó, y al llegar a su casa en

CHILINDRINAS

Gedeón está desesperado porque ha perdido su pañuelo.

—Espera usted un momento, voy a ver si está en el cajón.

Lamentábase un pobre hombre, con un su vecino, de que habiendo montado una papelería en la que vendía el ciento de cuartillas a treinta céntimos, no vendía ninguna.

—Y ¿cómo quieres vender, alma de cántaro, si en la conteria de al lado ofrecen mil hojas por tres perras chicas?...

—En qué país, cuando fallece una mujer casada, entra el sol en la habitación?

—¡...!

—En Persia; porque se quedan sin persiana.

Sinceridad.

—¿A ti qué te da más rabia, la Geografía o la Geometría?

—A mí... ¡Lavarme!...

Respuesta peligrosa.

—Dime, mamá, ¿cómo se llama la madre de un borriquito?

—Una burra, hijo mío.

—Entonces ¿por qué dice el maestro que soy, yo, un borriquito.

Cierto glotón distinguía así el apetito:

—Mi padre comía mucho en poco tiempo, pero mi madre se pasaba comiendo todo el día.

—¿Y usted?—le preguntaron.

—Yo... me parezco a los dos.

Un criado pide en una tienda un paquete de te.

—¿Verde o negro?

—Lo mismo da; es para una señora que está ciega.

—Vamos a ver, Pepito: demuéstreme usted que la tierra es redonda.

—¡Pero si yo no he dicho semejante cosa!...

Dos vagabundos contemplan un escaparate de fotografía.

—¿Te has retratado alguna vez?

—Dice uno al otro.

—Solamente una y en grupo.

Un intento de exploración



1. Don Marcos Plácido es un buen señor que delira por las aventuras modernas de la aviación. Su diversión casi exclusiva es trazar raids sobre el mapa mundi, jugándose el actor principal.

2. La otra tarde salió de casa para cumplir un encargo de su mujer. Súbito se puso a llover, y don Marcos pensaba en las grandes inundaciones del Nilo y el Mississipi.

3. Las obras del alcañitarillo diéronle pie para evocar las ascenciones del Everest y las montañas rocosas, el maravilloso Far-West luego...



4. Al salir de las cordilleras, como ya anochecía, el encuentro inesperado de un afilador le hizo creer por un segundo en las pieles rojas que iban por su... bisoné.

5. y antes de que pudiera serenarse, un lindo perrito de aguas le sugirió a los leones del desierto, y... casi casi inició su recomendación del alma.

co y no tiene que trabajar en nada. Cuando quiere cualquier cosa, no le más que apretar un botón y en seguida se le aparece una criada, esperando sus órdenes, que ejecuta en el acto. Tiene innumerables trajes, y joyas riquísimas, y un coche muy lujoso para pasear...

Catalina saltaba de alegría, y añadió, después:

—De buena gana daría todos los ahorros que tengo en mi cofrecito por tener todas las cosas que tiene mi hermana!

Oyóse entonces una voz desconocida, que decía:

—¿Dices eso de verdad, Catalina?

Volvióse la muchacha y vio aparecer junto a la puerta a un hombre muy alto.

—Sí, señor—respondió.—Porque debe ser delicioso poseer todas las riquezas que tiene mi hermana.

—¿De manera que darías todos tus ahorros por convertirte en una gran dama?

—En el momento!—contestó Catalina, con toda seriedad.

Se despidió entonces el extranjero y salió de la tienda.

Al día siguiente Catalina se quedó dormida y se levantó muy tarde.

—¡Qué trastorno tan grande!—pensó.—No voy a tener tiempo de hacer el pan ni los pasteles!

Pero al ir a vestirse no encontró su traje de fiesta, a pesar de haberlo dejado en la perchera la noche anterior. Al buscar otro traje en el arca, lo primero que vio fue un lindo vestido de seda y terciopelo recamado de oro y perlas, y junto a éste una caja llena de joyas deslumbradoras.

Púsose apresuradamente el rico traje, asombrado del poder mágico que de la noche a la mañana la había convertido en una gran señora, como su hermana.

Dió entonces siete campanadas el reloj de la iglesia.

—Dios mío!—exclamó Catalina.—Ya hace rato que debía estar el pan en el horno!

Pero no se decidió a trabajar con aquel vestido por temor a mancharlo; así es que se sentó a desayunar tranquilamente, con la esperanza de que le quedaría pan del día anterior para venderlo a los compradores que empezaban a llegar.

Después del desayuno se fue a la tienda a despachar.

Todos los vecinos se quedaron asombrados del aspecto deslumbrador de la panaderita, y no podían apartar los ojos de ella.

Y Catalina, en lugar de ser la muchacha amable de siempre, mostrábase hurfana y altanera, como si se sintiese superior y demasiado distinguida para despachar pan a sus vecinos.

Consejos, consejos y refranes

Quien bien tiene y mal escoje, del mal que le venga no se enoje.

No está bien, lo que bien empieza, sino lo que concluye bien.

La verdadera constancia no consiste en querer siempre aquello que nos hayamos propuesto conseguir; esto puede ser terquedad. Querir siempre aquello que aprueben la razón y la justicia; ésta es la constancia que debéis ambicionar.

De ¿tienes? a ¿quieres?, la mitad pierdes.

El delirio de grandeza hace perder la cabeza.

La reflexión fortalece o mata nuestro deseo; según éste sea bueno o malo, justo o injusto.

En todos los actos de vuestra vida, antes de decidiros a cualquier empresa, reflexionad.

El huracán que troncha los más copiosos árboles, no logra abatir la débil caña. Aprended en la escuela de la adversidad a soportar su pesadumbre, y no seréis vencidos jamás por la desgracia.

De hombre tiplé y mujer tenor, ¡líbranos, Señor!...

Sed puntuales siempre. Fijaos bien y advertiréis que los rezagados son siempre los mismos.

De nada aprovecha el correr, cuando no se sale a tiempo.

Teatro Olympia

HOY SABADO

Programa 5'15 tarde:

Nobleza del piel roja
Asunto americano en cuatro partes, interpretado por el intrépido actor Tim Mc Coy y Paulino Starke

Ligero de cascos
Preciosa comedia en cuatro partes, representada por Patsy Ruth Miller y el gran cómico Glenn Tryon

FIN DE FIESTA

Debut de

Ricardo C. Lara

Notabilísimo tenor mejicano, quien dará a conocer al público su extenso repertorio de romanzas de ópera, canciones argentinas, mejicanas, cubanas, españolas y zarzuela.

Noche, a las 10:

LOS DESTROZOS DE MIMI, ENCICLOPEDIA PATHE, LIGERO DE CASCOS.

Fin de fiesta, por

Ricardo C. Lara

Narraciones al microscopio

Por lo preciso

Un oficial prusiano decía a Bonaparte cuando éste era simple oficial de Artillería:

—Los prusianos se batan por la gloria, y los franceses lo hacen por el dinero.

—Es verdad—contestó el futuro vencedor de Jena;—cada uno se bate para adquirir lo que le hace más falta.

Se proyecta crear un Club Náutico en Valencia

Entre aprenadores, navieros, comerciantes, industriales que forman hasta ahora un pequeño grupo y a los cuales se les han unido gentes que sienten devoción por los deportes marítimos o simplemente amor a las cosas del mar, se agita estos días el laudable propósito de realizar una nueva tentativa para que Valencia tenga Club Náutico.

No se trata de una simple iniciativa sin realidad alguna. Según nuestras noticias, el proyecto está bastante adelantado.

Se nos asegura que está ya hecha la concesión del sitio en el antepuerto; que el grupo de entusiastas del proyecto ha celebrado ya algunas reuniones, dejando constituida la junta organizadora, y que una conocida Compañía naviera ha ofrecido ceder uno de sus barcos para que provisionalmente sirva de Club, hasta que los trabajos de organización permitan construir un chalet con todos los adelantos y confort exigibles en esta clase de construcciones.

Sinceramente deseamos que esta vez la tentativa esté mejor orientada que las anteriores, que fracasaron completamente.

En el Hospital

Inauguración del curso de Traumatología y Cirugía Ortopédica

Ante numerosa concurrencia se celebró ayer tarde la inauguración del curso de Traumatología y Cirugía Ortopédica, organizado por el doctor López-Trigo, presidiendo el presidente de la Diputación, sentándose a entrambos lados el doctor Bartraló, el director-director del Hospital y otras personalidades.

El doctor López-Trigo, en breves frases, explicó el objeto del curso, a fin de orientar el médico general, en la elección del método que reúna la mayor sencillez y la mayor utilidad terapéutica.

Seguidamente el doctor López Sancho, después de dirigir palabras de elogio al doctor López-Trigo, al director del Hospital y al señor Carrau, desarrolló el tema "El peritomo ante el traumatismo", con la maestría que le caracteriza y su sólida cultura médica.

Finalizó el acto inaugural tras el brevísimo resumen que hizo el presidente de la Diputación, quien tuvo palabras de encomio para los doctores que habían hecho uso de la palabra.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Farmacia del Dr. Cuesta
SIEMPRE ABIERTA DIA Y NOCHE

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 2 de junio de 1928, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don Javier P. Miralles, Gran Vía Marqués del Turia, 18; don Mariano Igual, Santa Teresa, 17; don José Rubió, Trench, 25, y don Amalia Gabriel, Pl. y Margall, 10.

Poblados marítimos: Don Juan Montesinos, J. Benlliure, 160.

Pequeñas lecciones de cosas

Los anillos y sortijas se comenzaron a usar, según tradición, porque uno de los primeros Faraones de Egipto tenía una gran cicatriz en el dedo anular, que quería ocultar a toda costa.

El mismo origen de leyenda, atribuye el origen de las pelucas que veréis en todos los personajes de los siglos XVII y XVIII, a que el Rey Luis XIV, de Francia, tenía una cabeza muy irregular, llena de protuberancias, lo que de este modo logró disimular.

En Londres, por término medio, se consumen mil quinientos cerdos diarios.

Medir la altura de un árbol cuando hace sol, es cosa sumamente fácil. No hay más que colocar un bastón derecho en la misma línea del árbol, y medir la longitud de la sombra que proyecta en el suelo. Si el bastón, vamos a suponer, tuviera un metro de altura, y su sombra tiene tres metros de longitud, y el árbol diera una sombra de treinta metros de larga, la altura del árbol será de diez metros.

Para hallar este resultado, ha bastado multiplicar la longitud de la sombra del árbol por la altura del bastón, dividiendo el resultado por la sombra del bastón, o sea 30 por 1 y dividido por 3.

Auto-Electricidad
cuida en ESPAÑA del servicio eléctrico S. E. V. usado en la mayoría de los coches franceses y del servicio

Usados en casi todos los americanos EN NUESTROS TALLERES ENCONTRAREIS PIEZAS LEGÍTIMAS Y BUEN SERVICIO

Condé Salvatierra, 39 y 41
Teléfono 19-62. VALENCIA

NOTICIAS Y COMENTARIOS

La Vida Deportiva

Los Juegos Olímpicos
La rivalidad deportiva aumenta con el empate de ayer

España, 1-Italia, 1

La expectación que existía por este encuentro era enorme. Más de veinte mil espectadores presenciaron el encuentro con ansiedad.

Las opiniones se hallaban muy divididas. Mientras los jugadores argentinos, uruguayos, franceses y portugueses opinaban que ganaría España, alemanes, holandeses y belgas, pensaban al contrario.

Asistieron muchos españoles llegados de Alemania y Londres, que animaron a los "diablos rojos" constantemente.

Los jugadores italianos se mostraron muy confiados en la victoria, basando su optimismo en que no defendían la puerta Zamora.

La "squadra azulra" se alineó con Condi, Roseta, Calligari, Pietroboni, Pito, Janni, Rivolta, Baloncieri, Schiabo, Roseti y Lebrato.

En el hotel donde se hospedaban los jugadores españoles, se recibieron multitud de telegramas de otras naciones felicitándoles por el triunfo sobre México y alentándoles para el encuentro contra Italia.

Nuestros representantes una moral muy elevada, y un entusiasmo loco por vencer a los italianos.

Berraonó nombró capitán del equipo a Yermo, dándole instrucciones antes del match. El once español se alineó con Jáuregui, Quincoces, Zaldúa, Amadeo, Antero, Legarreta, Mariscal, Regueiro, Yermo, Marculeta y Kiriki.

Al conocer la llegada de los aviadores Jiménez e Iglesias, se desbordó el entusiasmo, prorrumpiendo en vivas a España y aclamaciones a los aviadores.

Los jugadores portugueses, compañeros de hospedaje de los nuestros, se asociaron también a la alegría, brindando el delegado de Portugal por el triunfo de los españoles en la olimpiada.

Fue designado para el arbitraje el argentino Lombardi, quien dijo no permitiría la menor violencia, para que triunfase el mejor equipo en el terreno de juego.

Empieza el partido

Elige campo España a favor del viento, cortando Quincoces la primera incursión italiana. Nuevamente interviene para despejar un corner.

Un fault de Mariscal malogra un avance español muy peligroso. Contraataca Italia, teniendo que intervenir Jáuregui para despejar de puño.

Los españoles están muy nerviosos ante la importancia del match, y no actúan con el acierto y soltura del lunes.

El juego es duro, interrumpiéndose constantemente por faults de ambos bandos, siendo el dominio alterno.

Nueve minutos llevaban de juego, cuando es castigada Italia con un golpe franco cerca del área de penal ty. Este es ejecutado por Zaldúa, que lanza un fuerte y colocado tiro, que intenta detener Combi. Pero el balón se le escapa de las manos y entra en la red. La ovación es grande.

Crécese los italianos ante el goal en centro, buscando el empate. Un ataque español, llevado por Kiriki y rematado por Mariscal, hace que el meta italiano bloquee el difícil tiro.

El trío defensivo azul actúa con acierto. Italia ataca, teniendo ocasión Jáuregui de detener dos fuertes remates, que entusiasman al público, llegando a dominar.

Los italianos atacan, y Baloncieri lanza un remate que lame el larguero.

Quincoces, valiente como siempre, entra a Rivolta, arrebatándole el balón, con lo que salva un seguro goal.

Los delanteros españoles, y en especial Kiriki, juegan nerviosos, malogrando dos buenos avances. El árbitro castiga con meticolosidad, interrumpiendo el juego constantemente, lo que resta emoción al partido.

Antero se lesiona a consecuencia de un encontronazo con un delantero, pasando a ocupar su puesto Marculeta.

Los españoles se repliegan a la defensiva, atacando solo cuatro delanteros. Marculeta sobresale de todos por su valentía.

Termina el primer tiempo con el resultado de un goal a cero a favor de España.

Reanúdase el juego, ocupando Antero el puesto de extremo izquierdo, pasando Kiriki a interior. Zaldúa y Quincoces hacen encarnizada defensa del marco español.

Tiranse dos corners contra España, sin consecuencias. El acoso italiano es cada vez mayor, y Jáuregui tiene una gran tarde.

Una ligera reacción española hace que Combi intervenga.

En un dominio italiano, Lebrato corre la línea, centrando ceñido, para que Baloncieri remate de cabeza, obteniendo el empate.

Por la lesión que sufre Antero, son infructuosos los avances del ataque

da manga desafío Lloréns-Puchades (75 vueltas, 30 kilómetros).

Por la mañana se celebrará también un partido entre el tercer equipo del Real Gimnástico F. C. y la agrupación de estudiantes Minerva, a las once en punto.

Tiro de pichón

Concursillos económicos

La "Cinegética" celebrará mañana dos concursillos económicos en el campo de Paterna. La tirada consistirá de dos "poules" a seis pichones, una libre para todo tirador, y la otra reservada para los que no hayan ganado ningún campeonato.

VALLEJO - Mañana domingo DESAFÍO LLORENS-PUCHADES GRANDES CARRERAS de BICICLETAS y MOTOS Gran partido de futbol A LAS 4:30 TARDE PRECIOS POPULARES

El mejor de los nuestros ha sido Jáuregui, que ha librado de verdadera derrota. Con él se distinguen Marculeta, Jáuregui, Quincoces y Zaldúa.

Balompíe

Una carta

Hemos recibido una extensa carta firmada por dos socios del Valencia, en la que hacen protestas sobre la norma empleada por dicho Club en lo referente al partido de mañana.

En ella se muestran contrarios a que tengan que abonar como socios deportivos la entrada al campo para presenciar el partido entre el Español y el Racing, puesto que, según se acordó en una junta general, tomase el acuerdo de crear los socios deportivos, que en lo referente al campo tenían los mismos derechos que los numerarios.

Consideran que es una anomalía el tener que abonar los "deportivos" la entrada al campo, y piden al Club les dé públicas explicaciones para saber a qué atenerse.

Boxeo

La velada de esta noche en la plaza de Toros

Esta noche, en la plaza de Toros, se celebrará una interesante velada de boxeo. En la que se verificarán combates entre los conocidos boxeadores Fos Pardillos, Dobón, Jimeno, Mir, Jim Terry, Tejeiro, Juve, Alós y Echarrri. Dado el nombre de los participantes, promete ser la velada de boxeo muy disputada.

El juego es duro, interrumpiéndose constantemente por faults de ambos bandos, siendo el dominio alterno.

Ciclismo

La excursión de la Velo-Club

Esta Sociedad celebrará una excursión para todo el día, mañana 3, a Yátova, por Turis, y regreso por Buñol, siendo la salida a las cinco de la mañana, del local social, café Las Peñas, Guillem de Castro, 103. Se invita a los socios y aficionados al ciclismo.

Mañana se celebrará un festival que comenzará a las 4:30, en cuyo programa figuran un partido de futbol y unas carreras de bicicletas, con el siguiente orden:

Partido de futbol que correrá a cargo de los valiosísimos equipos del Masnasa C. D. y el reserva del Real Gimnástico F. C.; en ambos onces se alinearán nuevos elementos.

Después tendrán lugar las carreras de bicicletas, en el orden siguiente: Carrera de neófitos, a diez vueltas; carrera por sprints, 20 vueltas; primera manga del desafío Lloréns-Puchades, a 50 vueltas (20 kilómetros); gran carrera a la australiana, y según

Villalta y Valencia II han llegado hoy. Chaves y Enrique Torres están en Valencia desde anteaer.

Una noticia de interés que agrada al público, porque constituye un aliciente y una novedad, es que probablemente se conseguirá alterar el turno entre los matadores para que alternen los cuatro unos con otros.

Se advierte que para esta corrida han sido suprimidos todos los gases y carnets, excepto los de servicio.

Corrida de la Asociación de la Prensa Valenciana

MAÑANA DOMINGO Valencia II-Villalta-Chaves Enrique Torres

Ocho toros de Abente (antes Felipe Montoya) ENTRADA GENERAL Sombra, 5:50 ptas. - Sol, 4 ptas.

Fiestas populares

En la barriada de Santa Mónica, a Nuestra Señora de los Desamparados

Con volteos de campanas, pasacalles y "guitarrá", han comenzado hoy en la barriada de Santa Mónica las fiestas que anualmente dedica a la Santísima Virgen de los Desamparados, la Comunidad denominada de "la Rosquillera".

Mañana, al amanecer, habrá diána con disparos de petardos y volteo de campanas. A las ocho será colocada la veneranda imagen a los acordes de la Marcha Real, en el altar de costumbre. Reparto de bizcochos.

A las 10:30, misa solemne en la parroquia, con sermón por el P. Ernesto Velvé, escolapi. Disparo de 3.000 morteretes con su "engraellat" y "cantarilles". A la una de la tarde, reparto de 500 raciones a los pobres.

A las siete de la tarde, lucida procesión, que recorrerá las calles de Orilla del Río, Sagunto, Mañá, Travesía del Mañá Milagrosa, Nador, San Juan de la Cruz, San Guillén, Huerto de don Vicente, Sagunto, Convento, San Pedro Nolasco, Sagunto, Orilla del Río, Vuelta del Ruisiñor, Flora, Alboraya, Orilla del Río, Primer Callizo de Santa Mónica, plaza de Santa Mónica, a la iglesia; durante el trayecto se dispararán numerosas tracas. Por la noche, a las once, castillo.

Las fiestas seguirán toda la semana entrante, en esta forma: Lunes, a las siete tarde, bautizo de un niño o niña pobres, de la barriada; a las diez noche, serenata.

Martes, a las diez noche, serenata, en la calle de San Guillén; miércoles, en la Vuelta del Ruisiñor; jueves, en el Primer Callizo de Santa Mónica; viernes, en la calle de Sagunto, y el sábado, bailes populares.

En la barriada del Carme, al Patriarca San José

Esta tarde, a las siete, ha sido trasladada la imagen del Patriarca San José, de casa la claverías a la parroquia de la Santa Cruz. Esta noche, de diez a doce, serenata por la banda El Ejemplo.

Mañana, a las cinco, diána; a las ocho, misa de Comunión; a las 10:30, la solemne a gran orquesta, predicación don Rigoberto Oliver. A la una de la tarde, disparo de una traca de 3.500 metras.

A las cinco de la tarde, procesión, que recorrerá las calles del Cartiñer, Museo, Salvador Giner, Portal Nuevo, Burjasot, Huertos, Jordana, Alta, Pozo, Sogueros (derecha), Jordana, Beneficencia, Ripalda, Sogueros, Rosón Sorell, Santo Tomás, Arbol, Baja, Roterós, Moret, Blangerías (izquierda), Padre Huérfanos, Carmen a la parroquia.

A la entrada del Santo en el templo se separará una traca, cantándose los gozos y despedida. Acto seguido se organizará la procesión para trasladar el Santo a casa del nuevo clavario.

Finalizarán las fiestas con serenata de diez a doce de la noche.

De "re, teatral

"Sarati, el terrible"

El periodista Jean Vignand ha hecho de su novela "Sarati, le terrible" un drama lírico que, con música de Francis Bousquet, se ha estrenado en Opera cómica.

Esta obra fué una de las tres premiadas en el concurso Hengel del año 1926.

Sarati tiene en Argel un hotel, por mejor decir, un hostal, donde explota sin conciencia ni pudor a los que tienen la desgracia de alojarse en él: gentes de oscuro vivir, esclavas modernas y aventureros. Su fuerza hercúlea le hace ser temido de todos; pero este coloso, que hace temblar a todo el que se le pone por delante, tiembla como un tímido corderillo cuando está al lado de Rosa, su sobrina. La ama, sin atreverse a confesarlo a sí mismo. Solamente Remedios, la concubina de Sarati, ha adivinado "le demon du Midi" en su hombre.

Una noche se presenta un desconocido pidiendo hospedaje. Se llama Gilberto. Viste un traje de buen corte y deja al rufián como garantía de su hospedaje un reloj de gran precio. El nuevo huésped da la impresión del hombre perseguido que ha dado un golpe. Sarati, que sabe bastante de esto, lo adivina; pero, sin embargo, le ampara. Un mes después Gilberto, que trabaja en una cuadrilla de carboneros, es reconocido por un hombre de mar que cuenta a Sarati la historia del joven. Se dice que ha querido matar a su hermano para robarle; pero la madre dará la mitad de su fortuna a quien le devuelva a su hijo.

El drama de Gilberto no se aclara en demasía. Queda la duda de si es cierta o no la aventura que refiere el marinero.

Sarati ve el medio de alejar a Gilberto de su casa y a proporcionarle al mismo tiempo una buena ganancia. Escribe a la madre; pero en este momento sorprende a Rosa en brazos del joven y le echa a la calle. La muchacha quiere seguirle y él le echa a todo para no perder al que ama, huye.

En el acto tercero, Sarati, abandonado de todos, se consume de tristeza en su hotel vacío. Se abre una puerta y aparece Remedios. Viene a pedirle el permiso para la boda de Rosa y Gilberto. Sarati, enfurecido, se niega; pero después del ataque de cólera, que llega a hacerle perder el sentido, acaba por ceder con tal de conservar a Rosa a su lado.

En el acto final, el día de la boda, Sarati, loco de dolor y de celos, se mata debajo de la ventana del cuarto nupcial.

La partitura de Francis Bousquet está perfectamente identificada con el libro. Describe muy bien el pintoresco ambiente argelino, y los momentos dramáticos, vibrantes, aparecen apoyados en los cantos orientales. Las melodías son fáciles, pero no vulgares, y el procedimiento se mantiene entre Massenet y Puccini, por un lado, y Schoenberg y Strawski, por otro. Revolucionario unas veces, conservador otras.

El éxito ha sido completo.

Del mundo de las maravillas

Las perlas

Las perlas han formado siempre parte de los tesoros más preciosos, y su valor no ha sido tan sólo el real, sino el que le ha dado la poesía, la leyenda y la rareza de algunos ejemplares.

Lo mismo en Oriente que Occidente, su prestigio es antiguo y bien cimentado; los salvajes más ignorantes y las damas más civilizadas estiman con iguales entusiasmos a los ricos globillos de nácar con que gustan adornarse.

Se cuenta de Cleopatra, que desean do sobrepasar su fasto a Marco Antonio, le convidó a un banquete a cuyo final, arrancándose de uno de sus pendientes una perla de extraordinaria belleza, la echó en una copa de vinagre de gran fortaleza, bebiéndose después el vinagre en el que la perla se había disuelto, provocando con ello la cólera de Marco Antonio. Como prueba del gran valor de aquella perla, se afirma que la compañera del otro pendiente, vino más tarde a poder de Agripa, que la hizo partir por la mitad para dar un par de aretes a la estatua de Venus, en el panteón. El hecho de haberse disuelto la perla en el vinagre, del cual hablan los historiadores, no solamente en este caso, sino en el de los banquetes de Heliogábalo, Calígula, etcétera, nos resulta comprobado por los experimentos científicos actuales; sin embargo, forzoso es suponer que acaso el vinagre de aquellos tiempos tenía un mayor poder disolvente que el usado en los experimentos, pues éste sólo atacó la parte exterior de la perla.

OLYMPIA Hoy sábado: DEBUT de Ricardo C. Lara Notabilísimo tenor mejicano (Véase orden del programa en la cartelera publicada aparte)

Lunes próximo: DEBUT de VIANOR Excelso imitador de las primeras estrellas españolas VIANOR imita como nadie, a Dora la Cordobesita Pastora Imperio Raquel Meller Blanquita Suárez Elvira de Amaya La Goya Carmen Flores

IMPRESIONES Y COMENTARIOS La pasada semana financiera

Table with columns: VALORES Y DIVISAS, Anterior, Su última, alza, Baja. Rows include BOLSA DE MADRID, BOLSA DE BILBAO, and various financial indicators.

Table with columns: VALORES Y DIVISAS, Anterior, Su última, alza, Baja. Rows include BOLSA DE BILBAO, DEL COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA, and various financial indicators.

* Los cambios señalados con un asterisco no son oficiales.

LA CRUZ (Camino Viejo del Grao) Mañana domingo, a las 3:30 tarde: C. D. PATRAIX - BENLLIURE F. C. (Campeonato del grupo C) A las 5:30: Unión Sportiva de Sans (Barcelona) (SELECCION) LEVANTE F. C. (Campeón de Levante) Lunes 4 de junio de 1928, a las 6:30 tarde: Unión Sportiva de Sans - Levante F. C.

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable

Información política

La vida en Madrid

(Servicio de la Agencia Mencheta)

Disposiciones oficiales

Los periódicos oficiales publican las siguientes disposiciones:

La "Gaceta"

Ordenando se redacte de nuevo la edición referente a la justicia civil del golfo de Guinea, en el sentido de los puntos cuya cuantía no llegue a 500 pesetas, sean resueltos en juicios verbales, y los que pasen, se consideren como una menor cuantía. Concediendo una subvención de dos millones y medio a don Antonio Goidanich, para la explotación de la industria de fabricación de óxido de hierro. Concediendo a la Cooperativa obrera de Valencia una prórroga de seis meses para que presente los documentos que se determinan en la real orden de 7 de diciembre de 1927.

Diario oficial del Ministerio de la Guerra

No contiene ninguna noticia de interés.

La Fiesta de la Flor

El día 16 del corriente se celebrará en Madrid la Fiesta de la Flor.

A Zaragoza

Esta mañana ha marchado a Zaragoza el ministro de Hacienda señor Sarriena.

Información palatina

El Obispo de Pamplona

Esta mañana recibió el Monarca en audiencia al señor Obispo premonstracense de Pamplona doctor don Tomás de Salazar, que mañana será consagrado.

Viajeros

Esta mañana llegó de Andalucía la cantante Beatriz de Orleans con su esposo Atanlio.

Procedente de Barcelona llegó en el expresos el duque de los Abruzzos. En la estación fué recibido por el Rey y el marqués de Estella.

El duque permanecerá una corta temporada en Madrid.

Se hospeda en Palacio, ocupando las habitaciones del duque de Génova.

Para conjurar la crisis

Congreso y Asamblea

Oviedo.—Mañana se celebrará el primer Congreso para tratar de la crisis por que atraviesa la industria minera.

El miércoles de la próxima semana se reunirán en Asamblea las fuerzas mineras para tratar del mismo asunto.

Comités Paritarios

Se han constituido en Madrid los Comités paritarios de Publicidad, en la misma forma que los establecidos en Barcelona.

Tienen la misión de encauzar y dirigir la propaganda y la publicidad.

La "Gaceta" publica las reales órdenes declarando constituidos el Comité paritario interprovincial con jurisdicción en Valencia, Alicante y Castellón, y el de Comercio.

Presidirá el primero el señor Puigcerver, y será vicepresidente el señor Barria, y vocales los señores Escudé, Pérez, González, López Hernández, Llorens, y Aguilera; vocales obreros: los señores Martín Castilla, Espinós, Daura, Gómez, Serra y Alfonso.

Secretario general, don Fernando Soler.

El segundo lo presidirá el señor Barria, y será vice el señor Chaves, y vocales los señores Vellán, Martínez, Peregras, Algar, Tamarit y López. Vocales obreros Serrano (doña Felisa), Tomás, Gómez, Oñra y López Costa. Secretario general, don José Pérez Martín.

Explosión a bordo

Un muerto y tres heridos

San Sebastián.—En alta mar hizo explosión la caldera de un vaporcito de pesca, resultando un muerto y tres heridos.

Lo que dice Uzcudun

San Sebastián.—Uzcudun ha manifestado que no es definitivo el compromiso para contender con Godfrey de Barcelona, el día 31 del corriente.

El ministro de Trabajo a Ginebra

El señor Añón nos ha manifestado a los periodistas que mañana por la mañana saldrá para Ginebra para tomar parte en los trabajos de la Oficina internacional del Trabajo. Formará parte de la ponencia que ha de entender en el trabajo redactado por el Secretario general de la mencionada Oficina Internacional Albert Thomas, que recientemente ha estado en nuestra nación.

Después marchará a Berlín para saludar a Hindenburg, y celebrará una conferencia con el ministro de Trabajo alemán sobre cuestiones del ramo, especialmente sobre las Bolsas del Trabajo.

Desde allí irá a Colonia para inaugurar en aquella Exposición el pabellón que tiene instalado la prensa de España.

El día 14 estará en París con objeto de proceder a la liquidación de los gastos ocasionados con motivo de los pabellones que se han instalado para los obreros de la colonia española.

El 17 llegará a Barcelona y asistirá a la colocación de la primera piedra de una barriada de casas baratas que ha de construirse para que desaparezcan las barracas existentes en terrenos contiguos a los de la proyectada Exposición Internacional.

Valencianos que triunfan en París

Leopoldo Querol da un recital en París

Un despacho de París dice que el pianista valenciano Leopoldo Querol ha dado un recital de música española en la Sala Chopin. Fué muy aplaudido.

En el programa figuraban obras de los compositores valencianos Palau, Rodrigo y Chavarri, que gustaron mucho.

Una mujer, enloquece por la acusación de ladrona

Y mata a dos hijitos pequeños e intenta suicidarse

En un hotelito del inmediato pueblo de Ciempozuelos, vivía el matrimonio Mariano Hernández y Felipa Sastre, y sus hijos, Germán, de ocho años; Félix, de cinco; Paulina, de dos, y Paquito de cuatro meses.

Ayer, aprovechando la ausencia de su esposo, Felipa mandó a los dos niños mayores a un recado, y cuando se quedó sola, con un cuchillo, mató a los dos pequeños, seccionándoles la yugular, y luego, con la misma arma, se produjo un tremendo tajo en el cuello.

El marido, a quien se dió aviso de lo ocurrido, acudió prontamente, con templando horrorizado la escena.

Dijo que Felipa era de carácter apacible, y nunca había tenido disgustos, y quería entrañablemente a los hijos.

A lo que parece, la dueña del hotel en que vive el matrimonio, había denunciado a Felipa, acusándola de sustraerle algunos objetos pequeños de la casa, como un bote de tintura de iodo y un tarro de mantequilla. Como consecuencia de la denuncia, se detuvo al marido, que fué libertado después, mostrándose, desde entonces, abatida y preocupada Felipa. A esta preocupación se atribuye el terrible suceso.

El niño Germán declaró que su madre le dió una cantidad de dinero, diciéndole: "Vete a pagar eso, que no quiero deber nada, para que nadie duerma de mi honradad".

SUCESOS

Caidas

Tomás Casado Cezola, en una caída casual, se produjo lesiones en la mano derecha, afortunadamente de escasa importancia.

Por igual causa, Fernando Alises Espin, de diez años, habitante en la Senda de Carmona, número 21, se ocasionó la fractura del hueso derecho, calificándose su lesión de menos grave.

Accidente del trabajo

El panadero Vicente Magraner Carrascosa, de 19 años, habitante en la

Cómo pasa la vida...

UN TELEGRAMA COMENTADO

Amsterdam.—La prensa publica comentarios acerca del resultado del partido Italia-España.

Ignoramos lo que dirán los periódicos holandeses acerca de ese partido olímpico entre las dos hermanas latinas. Sabido es que el balance de los partidos que hasta la fecha llevaban jugados en Italia, en España, en Bélgica y en Francia acusaba una absoluta igualdad de fuerzas, manifestada en el mismo número de partidos a favor y en contra de cada una. Dicho que es muy aventurado hacer pronósticos acerca del resultado de un partido a celebrar entre dos equipos, basándose para hacer el pronóstico en los resultados de los partidos anteriormente celebrados entre esos mismos equipos. Pero en este caso ha de reconocerse que nada más oportuno que profetizar un empate a base del empate general, que traducía la lucha futbolística entre los "teams" de las dos penínsulas.

Pero el empate se ha producido únicamente como una consecuencia de lo igualadas que estaban las fuerzas.

¡No, no!

De haber sido por ello, se hubiera producido un empate durante el tiempo normal del partido, pero se hubiera resuelto en la prórroga.

Sin embargo, no se resolvió... ¿Por qué?

Observe el lector la circunstancia de que en el equipo representativo de España figuraban bastantes jugadores pertenecientes a la Real Sociedad de San Sebastián. Y así como unas contadas gotas de determinado licor comunican sus características a un odre de considerable contenido, unos cuantos jugadores pueden dar carácter a un equipo.

Que es lo que ahora ha sucedido. Ya es sabido, por lo ocurrido en los célebres partidos contra el Football Club Barcelona, que la Real Sociedad de San Sebastián es especialista en empates porfiados.

Preparémonos, pues, a recibir el lunes la noticia de que han vuelto a quedar uno a uno, dos a dos o... cero a cero.

AL CANCELOCAL

Información de la Delegación de Hacienda

Avenida del Puerto, 334, bajo, tuvo la desgracia esta mañana a las seis, de que la máquina amasadora le pillara la mano izquierda, causándole con tusiones de primero y segundo grados, con abundante hemorragia.

Fué atendido en la casa de Socorro del Puerto, donde calificaron las lesiones de pronóstico reservado.

Pagos

El Delegado de Hacienda ha hecho para el lunes los siguientes señalamientos de pago:

Don Félix del Cacho, 87.500 pesetas; don Andrés Santos, 1.723.50; don Luis Martínez, 215.30; habitadno de Vigilancia, 420.07; don Cecilio Sánchez, 5.000; don José Giner, 88.83; don José Alegre, 80.20; don Anacleto Pastor, 123.38; don Juan Herrera, 4.935; don Antonio Guillén, 23.46; director ferrocarril de Aragón, 298.23; administrador principal de Correos, 13.198.08; jefe de Telégrafos, 4.019.03; don Antonio Camarasa, 500; don Francisco de Merle, 250; don Francisco Alcagte, 162.50; don Emilio Jiménez, 5.699; Clases pasivas, 185.000; don Leandro Saralegui, 228.780.43, y administrador de Loterías número 9, 10.000.

Muerte natural

Oyendo a un charlatán de los que se colocan en la Avenida de Amalio Jiménez, a última hora de ayer tarde, se sintió indispuerto uno de los curiosos, cayendo al suelo.

En un taxi fué trasladado al Hospital, llegando ya cadáver.

El interfecto representa tener unos 45 años, no habiendo sido identificado aún.

Se cuelga de un árbol

Telefonan de Masanasa que esta mañana ha sido encontrado colgado de un árbol, de dicho término municipal, el vecino de Benetuser, Damián Cabero.

Ignoran las causas que han motivado el suicidio.

Cae de un cerezo

Procedente de Serra ha ingresado en el Hospital el muchacho de 14 años, José Navarro Belver, quien ha llandose sobre un cerezo, tuvo la desgracia de caer, produciéndose la fractura supra-condilla del húmero izquierdo. Pronóstico grave.

Lo que ha sucedido

La vida en el extranjero

Otro muerto

Del atentado contra el consulado italiano

Buenos Aires. Con el fallecimiento de Virgilio Frangioni, jefe de la sección de pasaportes del consulado italiano, el número de muertos a consecuencia de la explosión de la bomba, asciende a nueve.

La Policía continúa practicando de tenciones. Hoy ha detenido a 400 personas, de las cuales 300 han sido puestas en libertad, después de sometidas a un interrogatorio.

Se han recogido numerosas armas.

Choques sangrientos

La tirantez de las relaciones italo-yugoeslavas

Belgrado. Ha habido tres muertos y numerosos heridos en los choques que se han producido entre la gendarmería reforzada por la tropa y los bomberos y los manifestantes antitalianos. Estos agredieron a las fuerzas con piedras y construido barricadas, que tuvieron que ser desalojadas a la fuerza con un gran tiroteo.

La Agencia Italiana ha sido destruida.

Se calcula que el número total de heridos en los tumultos antitalianos es de 60. Dos están heridos de gravedad.

Han sido detenidos 17 estudiantes y 43 campesinos. Los daños materiales causados se estiman en un millón de dracmas.

Hoy se han repetido las manifestaciones en Belgrado y en Susak.

La sesión de la Cámara se ha aplazado esta noche, después de un prolongado tumulto, en que la oposición ha arrojado objetos a sus contrarios.

Los hidroaviones italianos

Marsella.—Llegaron sin novedad los hidroaviones italianos, presencian do la llegada numeroso público.

Amararon en el estanque de Venecia. El general De Pinedo cumplimentó a las autoridades.

Aviones procedentes de Australia

Londres.—Llegaron procedentes de Australia, cuatro hidroaviones, que han hecho un recorrido de 14.000 kilómetros.

Accidente

Danville (Estados Unidos).—Un tren chocó con un auto, destrozándolo. Resultaron siete muertos.

Inundaciones

Montreal. La amenaza de la inundación del lago de San Juan se agrava por momentos. La situación empieza a ser verdaderamente crítica y ya corren peligro muchas casas.

El nivel del agua sube sin cesar, amenazando destruir los contenes de San José y Dalma. Si esto sucede, se inundará una vastísima región.

Dos detenidos

En estos momentos se recibe un despacho de Londres afirmando que el "Jesús del Gran Poder" aterrizó en Arisoyar, cerca de Ors, en Caldea.

Otro despacho de Bagdad dice que un avión del servicio británico, que se dirige a Cairo, se proponía volar sobre el sitio en donde se presume que aterrizó el avión español.

Otros sucesos

Dos detenidos

En el Mercado de Abastos han sido detenidos esta tarde por un guardia municipal, a requerimiento del apoderado de la Agrupación Frutera Valenciana, Enrique Barberán Santa María, de 18 años, y Antonio Riera Puertes, de 17, que habían sustraído unos cestos con cerezas y albaricoques de más de 100 kilos.

Han sido puestos a disposición del juzgado.

Sustracción de una maleta

El fingido repartidor de novelas que recorre las casas entregando cuando los dueños se ausentan, una maleta con ropas y otros efectos, propiedad de Santos Pardo Rodríguez, sobrina de la portera, que había llegado hoy de Requena a pasar unos días con sus tíos.

A pesar de todo, es un triunfo sensacional

El del vuelo del "Jesús del Gran Poder,"

Que aterrizó en Dawovaya, después de recorrer 5.100 kilómetros

Una tempestad de arena, que duró ocho horas, agarró las válvulas

Durante las últimas horas de la tarde fué objeto de comentarios el despacho recibido en la Dirección de Aeronáutica, dando la noticia del aterrizaje del "Jesús del Gran Poder", en Caldea, cerca del monte Ur, poblado de Nasrya, distante de Karachi, término del vuelo, 2.200 kilómetros. Los periodistas se permitieron preguntar al jefe del Gobierno si la noticia era cierta, y el señor Primo de Rivera, que nada sabía, preguntó al jefe del gabinete diplomático, por teléfono, y éste le trasmitió el despacho de referencia.

El jefe de la Aeronáutica, señor Lallave, manifestó a los periodistas que la noticia del aterrizaje la comunicó por un radio transmitido por el ministro del Aire de Inglaterra, concebido en estos términos, algo extraños: "Esperamos instrucciones. No creo que sea fácil cambiar las válvulas, siendo conveniente desmontar el aparato. Ruego instrucciones. En este pueblo no hay ningún europeo." Lo firma el capitán Jiménez.

Más tarde recibió otro radio, por el mismo conducto, en el que, recogiendo manifestaciones del capitán Jiménez, que llegó a Bagdad, decía que no era posible reparar allí averías, por tener que cambiarse el motor. El despacho termina pidiendo instrucciones.

Parece que inmediatamente se establecieron gestiones diplomáticas a fin de que Inglaterra facilite a los aviadores los elementos necesarios. El general Soriano manifestó a los periodistas que había siete poblaciones en la región del aterrizaje, que llevan el nombre de Narirabad. Dijo que las noticias que se recibían eran contradictorias, pues no llevando el aparato radio, se carece de comunicación directa con los aviadores. La instalación radiotelegráfica no es necesaria para volar sobre tierra habitada.

Terminó diciendo que el record de que se habla referente al despegue con el peso máximo, es un problema que solo puede interesar a los fabricantes. El coronel Herrera dijo que, aún en el supuesto de que no hayan batido el record, el vuelo de los señores Jiménez e Iglesias puede considerarse como un triunfo.

Añadió que toda suposición era aventurada por ahora, porque el vuelo es difícil, y es el primero que se intenta de tanta duración, con aparato español, y terminó diciendo que de este vuelo depende que los señores Jiménez e Iglesias realicen el de la Habana.

En las últimas horas de la tarde y primeras de la noche comenzó a recibirse noticias contradictorias. Un despacho de Basera decía que nada se sabía allí del "Jesús del Gran Poder". Los periódicos de Sevilla recogieron el rumor de un corresponsal inglés que exhibía un radio concebido en estos términos: "Record batido. Avión español pa sa encima Karachi. Detalles mañana. Viva España."

Durante la noche y madrugada fué en aumento la desorientación. De Londres telegrafiaron que no se tenían noticias del avión; la Agencia americana Inter News facilitó otro despacho del ministerio inglés del Aire, concebido en los mismos términos negativos. De madrugada llegó el rumor al Aero Club de que el "Jesús del Gran Poder" había aterrizado a 300 kilómetros de Karachi.

Cerca de las tres de la madrugada, el gabinete de Censura facilitó la siguiente nota oficiosa: "El presidente del Consejo comunicó a las 2.20 de la madrugada a esta Oficina de Información, haber recibido un telegrama del embajador en Londres que dice: "Aviadores del "Jesús del Gran Poder", a las veintisiete horas de vuelo, y por tormenta de arena que duró ocho horas y produjo agarramiento de las válvulas, se vieron obligados a aterrizar en Dawovaya, recorriendo 5.100 kilómetros, sin novedad en tripulación ni aparato."

Esta noticia fué radioteleografiada por nuestros aviadores a Bagdad. El presidente del Consejo ha manifestado su satisfacción por el enorme éxito de este raid, que sin el grave e imprevisto accidente mencionado hubiera superado todas las ilusiones puestas en la pericia y corazón de los aviadores y en la calidad del aparato.

Noticias de hoy

Seguimos sin noticias concretas. El ministro inglés desmiente los informes que se le atribuyen. Se organiza un nuevo raid de duración. Comentarios de prensa

La mañana ha transcurrido en medio de la mayor expectación. Desde esta madrugada, ninguna nueva noticia ni rumor ha circulado.

Desgraciadamente, los rumores oportunistas que se atribuyen a despachos ingleses, relacionados con el término del raid, no han tenido confirmación, y, por el contrario, el propio ministro inglés los ha desmentido rotundamente.

A las doce del día la desorientación era completa. En los círculos de aviación se comentaba esta carencia de noticias. De éstas que algunos elementos preparaban otro raid para batir el record de duración en el aire, en vista de las noticias recibidas de Roma referentes al vuelo del comandante Ferrarri y capitán Preto, que llevan 36 horas en el aire, habiendo recorrido 4.500 kilómetros.

Como es natural, la prensa de la mañana dedica considerable espacio a las noticias del vuelo del "Jesús del Gran Poder", y al comentario de sus vicisitudes.

"El Debate" afirma que este vuelo tiene gran importancia, por ser el primero que se realiza con aparatos españoles.

"El Imparcial" elogia la heroicidad de los señores Iglesias y Jiménez, afirmando que el único fracaso del vuelo ha sido el combustible, que no se fabrica en España.

Impresiones de la tarde del vuelo del "Jesús del Gran Poder,"

En estos momentos se recibe un despacho de Londres afirmando que el "Jesús del Gran Poder" aterrizó en Arisoyar, cerca de Ors, en Caldea.

Otro despacho de Bagdad dice que un avión del servicio británico, que se dirige a Cairo, se proponía volar sobre el sitio en donde se presume que aterrizó el avión español.

Dos detenidos

En el Mercado de Abastos han sido detenidos esta tarde por un guardia municipal, a requerimiento del apoderado de la Agrupación Frutera Valenciana, Enrique Barberán Santa María, de 18 años, y Antonio Riera Puertes, de 17, que habían sustraído unos cestos con cerezas y albaricoques de más de 100 kilos.

Han sido puestos a disposición del juzgado.

Sustracción de una maleta

El fingido repartidor de novelas que recorre las casas entregando cuando los dueños se ausentan, una maleta con ropas y otros efectos, propiedad de Santos Pardo Rodríguez, sobrina de la portera, que había llegado hoy de Requena a pasar unos días con sus tíos.

Por poco dinero

adquirirá usted los mejores y más selectos

Anisados y licores

en la antiquísima y famosa fábrica

LA PARRETA

FUNDADA EN 1877

Camino de Burjasot, 59

¡NO CONFUNDIRLA CON NINGUNA OTRA!

Guía del visitante

Museos, Monumentos, Bibliotecas

MUSEO PROVINCIAL DE BELLAS ARTES.—Situado junto a la iglesia del Carmen. Es, después del de Madrid, el más importante de España. Horas de visita: los domingos y jueves no festivos, de diez a una y media. Entrada pública, mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables a las mismas horas, y desde las tres de la tarde hasta la puesta del sol. Tranvía más próximo para visitar el Museo, el número 5.

MUSEO PALEONTOLOGICO.—Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almudín. Entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se da en estas oficinas. Tranvías más próximos para visitar este Museo, los números 1 y 6. (Descender en la plaza de la Constitución).

MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD.—Esgrada mediante autorización de Rectorado. Tranvías más próximos para visitar este Museo, los números 1 y 2.

BIBLIOTECA DE LA CASA DEL PUEBLO.—(Plaza de Galin, 46).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 5:30 tarde a ocho noche. Tranvías más próximos, los números 1, 2, 7 y 8 (en la plaza de Olympia).

MUSEO DE ANATOMIA.—(Facultad de Medicina, calle de Guillén de Castro, número 79).—Entrada pública y gratuita, solicitando permiso

Editorial Núñez Samper. - Madrid

Don Martín de los Heros, 13.—Apartado 63

Obras de LUIS DE VAL, publicadas por esta casa

	PRECIO
«Maldita».....	Ptas. 26'50
«La hija del destino».....	» 29'75
«La miseria del hogar».....	» 30
«Pobres madres!».....	» 31
«Los mártires del adulterio».....	» 25'75
«Alma obrera».....	» 25
«Los obreros de la muerte».....	» 23'50
«Los mártires de su culpa».....	» 23
«El hijo de la obrera» (edición 43).....	» 36
«Los hijos despreciados» (segunda parte de la anterior).....	» 38'30
«El calvario del obrero» (edición 39).....	» 36
«Los hijos de la fábrica» (segunda parte de la anterior).....	» 36

El precio de las obras es el de sus dos tomos, artísticamente encuadernados en tela. Todos ellos están ilustrados con gran número de bellas láminas en colores, originales de artistas tan notables como Méndez Bringa, Pícolo, Ramos, etc., y pueden adquirirse por cuadernos en la Editorial y centros de suscripciones. Pídase nuestro catálogo de obras literarias, científicas, históricas, filológicas, etc., etc.

del señor Decano. Tranvía más próximo para visitarlo, el número 5.

PALACIO MUNICIPAL.—(Está situado en la Alameda, frente al puen de del Mar).—Entrada todos los días laborables, de nueve a una, mediante pase que se da en el Fomento del Turismo. Tranvías más próximos para visitarlo, los números 2 y 3.

BIBLIOTECA DE LA FACULTAD DE MEDICINA.—(Calle de Guillén de Castro, 79).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a una. Tranvía más próximo, el número 5.

PALACIO DE LA LONJA.—(Si-

tuado en la plaza del Mercado).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a dos. Tranvía más próximo, el número 7.

ARCHIVO MUNICIPAL.—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de diez a una. Tranvías más próximos, los números 1, 2, 7 y 8.

BIBLIOTECA DE LA CASA VESTUARIO.—(Situada en la plaza de la Constitución).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de cinco y media tarde a once noche. Tranvías más próximos, los números 1 y 6.

VISITE TODOS LOS DIAS

la calle de COTANDA, 6 (frente al bar Oliveta), y verá **PENSAT Y FET** la grandiosa exposición que presenta en trajes negros, azules o de color a 32'40, 52'50 y 65 pesetas, y dril británico negro, a 18, 20 y 25 pesetas corte de traje. Nos permite vender a estos precios por nuestra modestia de local.

EL PROBLEMA DE LA CONFECCION RESUELTO: Confección esmerada en forros de los mejores, 50 pesetas; confección de un pantalón de estambre o tenis, 8 pesetas; de hilo o algodón, 3'50 pesetas,

en "Pensat y Fet", Cotanda, 6 (FRENTE AL BAR OLIVETA)

Compañía Transatlántica Servicios directos

Línea Cantábrico, Cuba y Nueva York
El vapor **Alfonso XIII** saldrá de Bilbao el 28 de mayo, de Santander el 28, el 29 de Gijón y el 30 de Cádiz, para Habana, Veracruz y Nueva York.
Próxima salida: 2º junio.

Línea Venezuela-Colombia-Pacífico
El vapor **Buenos Aires** saldrá de Barcelona el 7 del próximo junio, de Valencia el 8, y de Cádiz el 12, para Las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia, Colón, Balboa, Guayaquil, México, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Admite carga y pasaje.

Línea directa a Nueva York
El vapor de lujo **Manuel Arnáiz** saldrá de Barcelona el día 5 de julio e irá directamente a Nueva York.
Admite carga.
Próxima salida:

LÍNEA DE FILIPINAS
El vapor **S. López y López** saldrá el día 12 de junio de Valencia y el 15 de Barcelona, para Port Said, Colombo, Singapur y Manila. —Conocimiento directo para los puertos de China, Japón, Australia, Indias y Asia, etc.
Admite pasaje.

Línea al Brasil Plata

El vapor **BERNA VICTORIA EUGENIA** saldrá de Barcelona el 5 del próximo mes de junio, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida: 5 de julio.

Los buques de esta línea cuentan con camarotes y amplio comedor para pasajeros de tercera clase y con buen servicio de fonda y restaurant.

Línea a Cuba y Nueva York

El vapor **Manuel Calvo** saldrá de Barcelona el 5 de junio, de Valencia el 6 y de Cádiz el 11, para Las Palmas, Tenerife, La Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.
Admite carga y pasaje.
Próxima salida: Mes de julio.

LÍNEA A FERNANDO POO

El vapor **San Carlos** que saldrá de Barcelona el 15 de junio, de Valencia el 16 y de Cádiz el 20, para Las Palmas, Tenerife, La Palma, Arrecife, Rio de Oro, Sierra Leona, Monrovia, Santa Isabel y San Carlos (Fernando Poo).
Admite carga y pasaje.
Próxima salida: El 6 de junio de mes.

Avisos importantes

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. —Precios convencionales por camarotes especiales. —Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. —Todos los vapores tienen médico y capellán. —Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. —Rebajas en los fletes de exportación. —La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. —Zanzibar, Mozambique y Capetown. —Fueros del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Conchinchina. —Australia y Nueva Zelanda. —Ho Ho, Ceib, Port Arthur y Vladivostok. —New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. —Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. —Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores. —Para informes dirigirse al agente consignatario en Valencia: **M. MANGLANO, hijo de Vallvert, calle del Mar, núm. 55. —Teléfono 329.** En el Grao, calle Chapa, núm. 8, bajo. —Teléfono núm. 3.043.

CAMAS DARAS - Niqueladas, doradas y de hierro

Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.-Fábrica: Almas, 10.- Tel. 606

Riegos

para instalaciones de todas potencias eléctricas y de acútes pesados; consultar a

Sangis, S. A.

Pi y Margall, 65 - VALENCIA

Compañía Trasmediterránea



Servicio fijo, rápido, semanal, Mediterráneo-Cantábrico

Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagorria, Coruña, Gijón, Muel, Santander, y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Además, en este servicio se también admiten mercancías para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Biboedo, Foz y Viveiro, y al efecto se entregan conocimientos directos con flete corrido.

Servicio fijo bisemanal con Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 19 horas para Ibiza, Palma y Mahón; y los viernes, a las 18 horas, para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 19 horas, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de Africa y Canarias con salidas de Valencia el día 15 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Línea regular Inglaterra para Liverpool directo consigna fije todos los sábados.

Línea Francia Servicio semanal directo para Cete. Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, muelle de Poniente, Istra A, Teléfono 68 del Grao.

Bordadoras

en oro se necesitan, para trabajo todo el año, en la fábrica de ornamentos de iglesia de Justo Burillo. —Calle de La Paz, 10, y Luis Vives, 7, entresuelo (encima del comercio El Águila).

Vendo carrito

de mano, cerrado, llantas de goma casi nuevo barato. Vicente Salva dor, San Vicente, 259

Se alquila

piso primero con cuarto de baño, cocina y agua libre, en la calle del Llop, edificio de LAS BARRACAS.

Se alquila

local para industria, con dos magníficas naves de 11 por 25 metros y vivienda para encargado. Razón: Flora. P.

Pozos artesianos

Se taladrán hasta 500 metros en todo paraje. Perforadoras a vapor, Vicente Matañal. Borrull, 23, Valencia.

CARIDAD

La implora matrimonio de 67 y 65 años de edad. La mujer casi ciega y el marido ciego y paralítico. Calle de Xeres, 28, 3º.

Anuncio en este periódico y aumentarán sus ventas

Fumad **Mi Papel** ESTUCHE 100 hojas 10 céntimos

Caridad la implora mujer anciana que ha estado en buena posición y se encuentra enferma y sin recursos alivios, es perdonado de las personas de buenos sentimientos. En esta Administración.

Caridad La implora un pobre matrimonio, el marido ciego y la mujer enferma, con tres hijos. Calle Beneficencia, 16, 2º piso, 4ª puerta.

Caridad la implora una viuda con cuatro de familia, dos de ellos enfermos y ella en cama de un ataque, en estado gravísimo, sin más auxilios que el de las almas caritativas. Calle de Ripalda, núm. 28, piso 3º.



NUEVO MODELO

El coche soñado, rápido, elegante, sólido y de poco consumo.

Fuerza sorprendente en las subidas y seguridad absoluta en el descenso y las curvas.

La excelente presentación de este coche y su perfecto acabado, son un nuevo triunfo de la casa FORD.

Es un verdadero placer el conducir el último modelo FORD. Lo han simplificado de tal forma, que puede usted aprender a conducir en pocas horas.

¡Es el coche de moda!

Pida hoy mismo una demostración a la AGENCIA OFICIAL FORD.

Don Juan de Austria, 32

Se admiten encargos para servirlos rápidamente. Hay equipo completo de repuestos para el nuevo coche.

Grandes existencias de piezas de recambio del modelo anterior.

MAQUINAS PARA ESCRIBIR

UNDERWOOD, ROYAL REMINGTON PORTABLE (Nueva)

VENTA Y ALQUILER

Precios y condiciones ventajosos

FRANCISCO CATALÁ

Calle Exarchs, 6 - VALENCIA

TELÉFONO 19-16



TESORO DE BELLEZA, es la salud del niño...!

"DENTINA CAÑIZARES"

Es la única medicina que devuelve a los niños la alegría, CURANDO SIEMPRE los graves trastornos producidos por la dentición

Precio: 1'25 pesetas -- Venta: Farmacia y en los Laboratorios Cañizares -- VALENCIA



DESPUÉS DE TOMAR DENTINA